

KONTEJNERY NA BIODPADLIDÉ V MÍSTNÍCH ČÁTECH
DOSTANOU SBĚRNÉ NÁDOBYstr. **3****ZAČÁTEK TURISTICKÉ SEZONY**TURISTÉ SE V ČERNÉ HOŘE
POKUSÍ O REKORDstr. **6****ROZŠÍŘENÉ VEŘEJNÉ BRUSLENÍ**ZIMNÍ STADION PŘIDAL ČASY,
KDY SE DÁ BRUSLITstr. **11**

ZPRAVODAJ

MĚSTA BLANSKA

**TELEVIZE
BLANSKO****VIDEOŽURNÁL
ON-LINE**Blanenská TV vysílá na internetu.
Nalad'te si Blanenský videožurnál
na www.blansko.cz

číslo 5 | 10. března 2020

informační čtrnáctideník zdarma

www.blansko.cz

Město hledá projektanta na přestavbu bývalé hasičky

ZÁJEMCI SE MOHOU HLÁSIT DO 11. BŘEZNA, STAVĚT SE MÁ PŘÍŠTÍ ROK

Blansko hledá projektanta přestavby bývalé hasičky v centru města. Objekt, který před válkou sloužil jako zázemí pro místní hasičský sbor, je součástí předzámčí. Dvoupodlažní budova leží v samém centru Blanska poblíž pěší zóny i náměstí, dlouhé roky ale chátrá. Město loni na podzim vyhlásilo soutěž na její nové využití, v ní vybralo architektonickou studii Moniky Sirné. Ta počítá s přeměnou na objekt občanské vybavenosti a služeb Hasička.

Město nyní vypsaló výběrové řízení na projektanta, ten by měl zajistit technickou stránku přestavby bývalé hasičky. V jejím přízemí má vzniknout zázemí pro informační kancelář Blanka, v patře pak víceúčelový prostor. Sloužit by měl jako sál pro kulturní a společenské akce i jako prostor pro přednášky a besedy, zvažuje se také možnost vybudování co-workingového centra nebo možnost soukromých pronájmů prostoru.



Vizualizace přestavby bývalé hasičky.

Foto Projektový atelier Abras

Severní křídlo hasičky je součástí bývalé hospodářsko-správní budovy blanenského předzámčí, na ně podle studie

architektky Sirné nyní naváže moderně pojatá část s ustupujícími prosklenými stěnami a křídly lodžii v nadzemním patře.

Projektant by měl vypracovat kompletní projektovou dokumentaci stavby pro územní a stavební řízení, zajistit

komunikaci se zhotovitelem a následně také autorský do-
pokračování na straně 4 >

Editorial

Vážení čtenáři,

v pátém čísle Zpravodaje přinášíme informace o dalším projektu, který má proměnit tvář centra Blanska – přestavbě budovy bývalé hasičky, pro kterou město hledá projektanta. Dočtete se ale také o uzavírkách, na něž na Starém Blansku za pár týdnů naváže velká rekonstrukce Brněnské ulice, i o tom, kterým organizátorům kulturních akcí, zájmovým spolkům či sportovním klubům letos město rozdá dotace. Zmapovali jsme, jak se v Blansku třídí biologicky rozložitelný odpad, i proč město rozdává zdarma plastové nádoby na jeho separaci. Milovníky zimních sportů určitě potěší informace o tom, že se rozšířila nabídka bruslení pro veřejnost o víkendech, a že je nově možnost kromě dopoledního bruslení pro rodiče s malými dětmi vyzkoušet i noční bruslení. Přinášíme vám fotogalerii z masopustních průvodů i tip na první dubnový víkend, kdy společně zahájíme turistickou sezónu v regionu Moravský kras tradičním pokusem o zdolání rekordu, tentokrát v počtu „oholených turistů“. Lidé volající po oživení centra města by neměli přehlédnout výzvu týkající se nového festivalu Zažít Blansko jinak. Přejeme vám příjemné čtení bez strachu z nákaz a nemocí.

> *Pavla Komárková*

Masopustní veselí v Blansku

DO ULIC VYRAZILY OSTATKOVÉ PRŮVODY MASEK

Masopust: Průvody masek pohostili obyvatelé místních částí Blanska, ostatky slavili i senioři

Masopust, fašank, ostatky... těmito názvy se označuje období těsně předcházející postní době. Do ulic vyrážejí průvody masek s muzikanty, aby před Popeleční středou slavnostně zakončily údobí hodování a veselí. Tradice se dodržuje především v místních částech Blanska, ale připomínají si ji například i senioři v pečovatelských domech. Podívejte se na fotografie, které nám účastníci tradičního masopustního veselí do redakce Zpravodaje zaslali.

Zatímco ve městě slaví masopust zejména starší generace nebo ti úplně nejmenší na dětských karnevalech, v místních částech Blanska se do průvodů a akcí spojených

s pochováním basy zapojily celé rodiny. V různorodých převlecích tradičně putují obcí od domu k domu, za hudebního doprovodu popíjejí a hdují. Tento rok se fašanky slavily například na Obůrce, Těchově či v Dolní Lhotě.

TĚCHOV

Masopustní průvod vyšel na Těchově v sobotu 22. února.



Masopust na Obůrce

ra. S úderem poledne vydala do ulic více než padesátka masek. „Letošním tématem byly masky začínající na písmeno P. V průvodu ale musí vždy být medvěd, coby symbol hojnosti, řezník, který zase na šavli napichuje maso, a stárek, který jde od domu k domu a zve lidi na večerní posezení,“ upřesnil stárek Jaroslav Kotlán. Při večerním poseze-

ní návštěvníkům zahrála živá hudba. Přichystané bylo také pohoštění, připravené z výslužky.

OBŮRKA

I na Obůrce vyšel ostatkový průvod předposlední únorovou sobotou. Mezi maskami nechyběl principál a řezník s šavlí, objevil se i vlk a Karkulka, abatyše nebo rodinka šnečků. Do kroku vyhrával harmonikář. „V průvodu nechybí stárci, kteří letos mají krojované oblečení. Masky projdou celou obcí, dostaneme koblihy, vejce, na šavli napícháme špek,“ popsal principál Jaroslav Wutka.

Ostatky na Obůrce mají dlouhou tradici. Poslední léta je pořádá místní sbor dobrovolných hasičů. „Na dopolední túru Obůrkou navázalo ve-

Nemocnice vydala výzvu kvůli koronaviru

LIDÉ S PODEZŘENÍM
NA NÁKAZU MAJÍ LÉKAŘE
KONTAKTOVAT TELEFONICKY

Výzvu pro ty, kteří se obávají, že by mohli být nakaženi koronavirem, vydala Nemocnice Blansko. Odborníci doporučují, aby pacienti, kteří se pohybovali v nakažené oblasti a mají podezření na možnou nákazu, zůstali doma a o lé-

kařskou konzultaci si požádali telefonicky. Žádná speciální opatření v souvislosti s možnou nákazou ale zatím v Blansku přijata nebyla.

Blanenská nemocnice prosí pacienty, kteří mají s ohledem
pokračování na straně 3 >

INTERNET

TELEVIZE

20 LET S VÁMI

alf servis
www.alfservis.cz
tel.: 515 532 600

Město má novou vyhlášku o poplatku ze psů

Blansko od 1. ledna letošního roku platí nová vyhláška o místním poplatku ze psů. Předpis zavádí několik novinek, které si vyžádala novela zákona. Výše poplatků za psy se ale pro majitele nemění.

Nová vyhláška vychází z novely zákona o místních poplatcích, která upravuje některé povinnosti pro majitele psů. V dokumentu města se promítly tři zásadní změny. „První změna se týká všech majitelů psů, kteří mají invalidní důchod. Tito majitelé již nemají od 1. ledna 2020 nárok na nižší sazbu poplatku a musí hradit poplatek v plné výši. Zákon však v tomto ohledu nepůsobí tak negativně, protože zavedl úplné osvobození od poplatku pro majitele psů, kteří mají průkaz ZTP a ZTP/P a toto prokáží předložením průkazu,“ upřesnila vedoucí finančního odboru blanenské radnice Alena Skoupá.

Druhou změnou je zrušení nižší sazby pro starobní důchodce. Nárok na nižší sazbu mají všichni majitelé psů, kteří 1. ledna kalendářního roku dovrší věku 65 let a vyšší. Současně se již nezkoumá, zda tito majitelé psů pracují, nebo jsou již v důchodu, tuto sazbu získávají automaticky dovršením věku. „Poslední významná změna je zrušení dvou splátek

při placení poplatku. Celý poplatek bude splatný vždy k 30. dubnu kalendářního roku. Nově město Blansko ve své vyhlášce osvobodilo od poplatku psy, kteří mají zkoušky na Canisterapii,“ dodala Alena Skoupá s tím, že novela zákona zavedla i další menší změny, které však nejsou pro poplatníky nijak významné.

Poplatky ze psů v Blansku zůstávají ve stejné výši jako dosud. Obyvatelé v rodinném domě ve městě platí 600 Kč za jednoho psa a za druhého a každého dalšího psa 1.200 Kč, v bytovém domě 1.200 Kč a za druhého a každého dalšího psa 1.800 Kč. V místních částech činí sazba poplatku za prvního psa 300 Kč, za druhého a každého dalšího psa 500 Kč. Pokud má držitel trvalý pobyt v sídle ohlašovny města (tj. nám. Svobody 32/3, Blansko), za prvního psa zaplatí 600 Kč, za druhého a každého dalšího psa 1.200 Kč. Lidé starší 65 let za prvního psa platí 200 Kč, za druhého a každého dalšího psa 300 Kč, členové kynologických klubů za prvního psa 200 Kč, za druhého a každého dalšího psa 300 Kč. Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je právnická osoba činí za prvního psa 1.500 Kč, za druhého a každého dalšího psa 2.250 Kč.

Úplné znění vyhlášky je k dispozici na webu města Blansko:

www.blansko.cz/samosprava/platne-vyhlasky/2019/7

Finanční odbor také upozorňuje občany, že veškeré změny spojené s držením psa – úmrtí psa, narození psa, přestěhování se, změna držitele psa (převod mezi rodiči, dětmi, vnuky) je nutno hlásit včas na MěÚ. Formuláře jsou k dispozici také na webu města: rap.blansko.cz/Gordic/Ginis/App/RAPa/#. Formulář najdete pod odborem finančním. Tyto formuláře můžete přímo na uvedeném internetovém stránce vyplnit a následně je formulář automaticky kontrolován a také ho vyplněný můžete vytisknout a odevzdat na MěÚ.

Město Blansko také zavedlo možnost upozornění na poplatek pomocí e-mailu. Z důvodu pravidel GDPR je nutné, aby zájemci vyplnili formulář se souhlasem s použitím e-mailové adresy, který odevzdají na MěÚ. Těmto občanům již nebudou zasílány složenky, ale bude zasláno upozornění emailem, včetně QR kódu pro bezproblémovou úhradu poplatku.

Údaje k 31. 12. 2019:

- počet majitelů psů – poplatníků: 1230
- počet registrovaných psů: 1284
- vybraná částka poplatku v roce 2019: 492,4 tis. Kč

> red

Usnesení rady

Č. 28 ZE DNE 11. 2. 2020

Rada **schvaluje** přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na zajištění nezbytných provozních potřeb lékařské pohotovostní služby občanům ve správním obvodu obce s rozšířenou působností města Blanska v období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020 a schvaluje Smlouvu č. 062882/19/OZ o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje obci s rozšířenou působností na zajištění lékařské pohotovostní služby.

Rada **schvaluje** Smlouvu o zajištění lékařské pohotovostní služby na období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020 mezi městem Blansko a zdravotnickým zařízením, příspěvkovou organizací Nemocnice Blansko, zastoupenou ředitelkou MUDr. Vladimírou Danihelkovou, MBA.

Rada **uděluje** výjimku z Obecně závazné vyhlášky města Blansko č. 1/2009 o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích v průběhu konání akce be.FEST pořádané v rámci akce BAM-BIFEST Junákem – českým skautem, střediskem Světla Blansko, z. s. dne 15.05.2020 v areálu zámeckého parku Blansko v době od 16:00 h do 23:59 h.

Rada **uděluje** výjimku z Obecně závazné vyhlášky města Blansko č. 1/2009 o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích v průběhu konání akce Morava park fest pořádané mm music s. r. o. dne 20. 6. 2020 v areálu zámeckého parku Blansko v době od 12:00 h do 23:59 h.

Rada **souhlasí** se zapojením Městské knihovny Blansko do dotačního programu Ministerstva kultury ČR pro rok 2020 – Knihovna 21. století (s projekty „Informační kompas“, „Hmatová lekotéka“ a „Neztraceno v překladu“) a v případě kladného výsledku dotačního řízení souhlasí s přijetím a čerpáním poskytnutých dotačních prostředků.

Rada **stanovuje** upravený dílčí závazný ukazatel v rámci schváleného příspěvku na pro-

voz 2020 Městské knihovně Blansko, a to maximální limit mzdových prostředků (bez odvodů, vč. dohod) z původních 4 085 000 Kč nově na 4 400 000 Kč.

Rada **souhlasí** se změnou dílčího závazného ukazatele příspěvku na provoz Kulturního střediska města Blanska za rok 2019 a snižuje závazný ukazatel min. limitu mzdových prostředků na platy programových zaměstnanců (bez odvodů, vč. dohod) o – 87 124 Kč.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit poskytnutí dotace z rozpočtu města Blansko na rok 2020 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem pro rok 2020 „Podpora sportu ve městě Blansko“ Službám Blansko, s. r. o., se sídlem nám. Svobody 32/3, 678 01 Blansko, IČO: 65277333 ve výši 5 811 000 Kč na „Podporu sportu“ za podmínek vzorové smlouvy schválené Zastupitelstvem města Blansko na jeho 6. zasedání konaném dne 10. 12. 2019 usnesením č. 54. Dotace bude poskytnuta na účet příjemce do 30 dnů od podpisu smlouvy.

Rada **schvaluje** vzory veřejnoprávních smluv pro poskytování dotací v oblasti kultury a zájmové činnosti účinné od 12. února 2020 pro dotace, u nichž je rozhodnutí o jejich poskytnutí dle zákona o obcích v kompetenci rady.

Rada **schvaluje** uzavření Smlouvy o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb mezi městem Blansko a obcí Habrůvka ve výši 13 000 Kč na služby sociální prevence a poradenství za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 29. schůzi dne 9. 2. 2016 usnesením č. 19.

Rada **schvaluje** uzavření Smlouvy o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb mezi městem Blansko a obcí Kotvrdovice ve výši 27 000 Kč na služby sociální prevence a poradenství a ve výši 109 000 Kč na služby sociální péče za podmínek vzoro-

vé smlouvy schválené Radou města Blansko na její 29. schůzi dne 9. 2. 2016 usnesením č. 19.

Rada **schvaluje** uzavření Smlouvy o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb mezi městem Blansko a obcí Lipovec ve výši 10.000 Kč na služby sociální péče za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 29. schůzi dne 9. 2. 2016 usnesením č. 19.

Rada **schvaluje** uzavření Smlouvy o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb mezi městem Blansko a obcí Ráječko ve výši 40 500 Kč na služby sociální prevence a poradenství a ve výši 42 500 Kč na služby sociální péče za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 29. schůzi dne 9. 2. 2016 usnesením č. 19.

Rada **schvaluje** uzavření Smlouvy o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb mezi městem Blansko a obcí Vilémovice ve výši 10 000 Kč na služby sociální prevence a poradenství a ve výši 34 000 Kč na služby sociální péče za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 29. schůzi dne 9. 2. 2016 usnesením č. 19.

Rada **schvaluje** zveřejnění záměru směnít část pozemku parc. č. 686/1 ostatní plocha o výměře max. 665 m² a část pozemku parc. č. 686/5 ostatní plocha o výměře max. 410 m² vše v k. ú. Blansko ve vlastnictví města Blansko za část pozemku parc. č. 683/21 o výměře cca 90 m² s případným finančním dorovnáním, za účelem vypořádání vlastnických a užívacích vztahů k pozemkům a sjednocení využití území (pozemky poblíž lokality Písečná).

Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce umístěné před budovou MěÚ a na internetových stránkách města Blanska www.blansko.cz

MĚSTO BLANSKO VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA FUNKCI:

vedoucí oddělení vodního hospodářství, geologie, odpadů a ochrany ovzduší či referent životního prostředí

Město Blansko vyhláší výběrové řízení na funkci vedoucí oddělení vodního hospodářství, geologie, odpadů a ochrany ovzduší, případně na funkci referent životního prostředí na úseku vodního hospodářství v oddělení vodního hospodářství, geologie, odpadů a ochrany ovzduší v odboru životního prostředí MěÚ Blansko.

Požadované obecné předpoklady:

- státní občan ČR, případně cizí státní občan, který má v ČR trvalý pobyt
- občanská a morální bezúhonnost

Požadované kvalifikační předpoklady:

- středoškolské vzdělání s maturitní zkouškou technického směru s výhodou obor vodní stavby nebo vodní hospodářství
- osvědčení zvláštní odborné způsobilosti je výhodou

Další požadované předpoklady:

- flexibilita a umění jednat s lidmi (dobré komunikační schopnosti)
- schopnost samostatné práce a aktivního přístupu k řešení problémů
- znalost zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, orientace v jeho prováděcích předpisech
- znalost zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů, orientace v jeho prováděcích předpisech
- znalost zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů
- znalost práce na PC
- řidičský průkaz sk. B
- praxe ve veřejné správě výhodou

Způsob, termín a místo nástupu: pracovní poměr na dobu neurčitou, nástup k 01.05.2020 nebo dle dohody

Platové zařazení: řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, nařízením vlády č. 341/2017 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a předpisy souvisejícími, platová třída 10

Lhůta pro podání písemné přihlášky: 13.03.2020

Náležitosti přihlášky:

- jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo občanského průkazu, kontaktní telefon, datum a podpis
- životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech
- výpis z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obálce se značkou „**ZP – NEOTVÍRAT**“ na adresu: *Město Blansko, Ing. Josef Kupčík, tajemník, nám. Svobody 32/3, 678 01 Blansko.*

Nevyžádané dokumenty a doklady budou po ukončení výběrového řízení skartovány.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu.

Uchazeč bere na vědomí, že město Blansko bude pro účely tohoto výběrového řízení zpracovávat jeho osobní údaje uvedené v části „náležitosti přihlášky“, a to v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů).

Poplatky z ubytování nově uhradí i poskytovatelé sdíleného ubytování

Od 1. ledna 2020 platí nový zákon o placení místního poplatku osobami, které poskytují ubytování za úplatu. Na základě změn v zákoně vydalo město Blansko novou vyhlášku o místním poplatku z pobytu č. 10/2019.

„Tento poplatek nahrazuje původní dva poplatky, a to poplatek za lázeňský a rekreační pobyt a poplatek z ubytování. Poplatek vybírají od ubytovatelů všechny osoby, které poskytují ubytování za úplatu na území města Blanska. Tento poplatek se tak týká hotelů, ubytoven, nově se ale týká také rodinných domů a bytů,“ vyjmenovala vedoucí finančního odboru blanenské radnice Alena Skoupá. „Zvláště

upozorňujeme, že poplatek se nově vztahuje také na ubytování sjednaná pomocí ubytovacích aplikací typu Airbnb apod.“, upřesnila Skoupá.

ZÁKLADNÍ PRAVIDLA JSOU NÁSLEDUJÍCÍ:

- ubytovatelé musí vést ubytovací knihu dle zákona,
- výše poplatku 20 Kč za osobu a noc,
- platí všechny osoby nad 18 let (tento poplatek tedy platí i důchodci),
- poplatek se platí za ubytování do celkové délky 60 dnů,
- již není rozlišován účel pobytu (platí se jak za pracovní cesty, tak za rekreaci),
- neplatí osoby, které mají průkaz ZTP/P a jejich průvodci.

Další podrobnosti jsou ve

výše uvedené vyhlášce města dostupné na následující adrese: <https://www.blansko.cz/samosprava/platne-vyhlasky/2019/10>. Případné konzultace poskytnou zaměstnanci odboru finančního MěÚ, Ing. Šustáček tel. 516775194 a Bc. Kovalová tel. 516775122. Pro přihlášení plátce poplatku a vyúčtování vybraných poplatků je možno využít formulářů, které jsou k dispozici na webu města: <https://rap.blansko.cz/Gordic/Ginis/App/RAPa/#>. Formulář najdete pod odborem finančním. Tyto formuláře můžete přímo na uvedeném internetovém stránce vyplnit, vytisknout a následně odevzdat na MěÚ.

> finanční odbor MěÚ

BLANSKO V ČÍSLECH

- počet poskytovatelů ubytování: 35
- vybraná částka poplatku za lázeňský a rekreační pobyt v roce 2019: 409 tis. Kč
- vybraná částka poplatku za ubytování v roce 2019: 431,8 tis. Kč
- počet dlužníků: 1
- celková dlužná částka: 7 695 Kč

Údaje k 31. 12. 2019

Město rozdává lidem tisíc kontejnerů na bioodpad

ZÁJEMCI Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ SI PLASTOVÉ NÁDOBY MOHOU VYZVEDNOUT UŽ TUTO SOBOTU

Tisíc kontejnerů na biologický odpad začne tento týden rozdávat město Blansko. Plastové nádoby o objemu 240 litrů, které jsou speciálně upravené pro sběr biologicky rozložitelných odpadů, dostanou v první vlně lidé žijící v místních částech Blanska. Hnědé plastové nádoby tam totiž od 1. dubna plně nahradí dosud používaný pytlový svoz. Město je ve spolupráci s dobrovolnými hasiči v místních částech bude rozdávat tuto a příští sobotu.

„Věříme, že s novými nádobami se ještě zdokonalí systém sběru biologicky rozložitelných odpadů ve městě. Kontejner vzhledově podobný běžné popelnici bude mít každý u svého domu, očekáváme, že se díky tomu zvýší množství vytríděného biologicky rozložitelného odpadu a klesne jeho podíl ve směsném komunálním odpadu,“ potvrdil starosta Blanska Jiří Crha.

Nové kontejnery by měly zjednodušit manipulaci s bioodpadem, nebude také třeba řešit následnou likvidaci dosud používaných plastových pytlů. Svozová firma bude kontejnery od rodinných domů vyvážet vždy jednou za 14 dní ve čtvrtek, v Kompostárně Blansko se pak zbytky ovoce či zeleniny, pečiva, skořápky nebo odpad ze zahrádek jako je tráva, listí

či menší větve zpracuje na biologické hnojivo.

Blansko do pořízení kontejnerů investovalo přes 1,8 milionu korun. Většinu nákladů ale získá zpět díky dotaci od ministerstva životního prostředí, ta by měla pokrýt 85 procent nákladů. Obyvatelé místních částí Blanska, kteří budou mít o plastovou nádobu zájem, ji obdrží zdarma. S rozdělováním plastových kontejnerů teď městu pomohou členové Sboru dobrovolných hasičů.

KONTEJNERY BUDOU ROZDÁVAT TUTO A PŘÍŠTÍ SOBOTU

V jednotlivých místních částech města se nádoby na biologicky rozložitelný odpad budou rozdávat ve spolupráci s dobrovolnými hasiči. „Předávání nádob proběhne ve dvou termínech, v sobotu 14. března a v případě zájmu také o týden později, tedy v sobotu 21. března, vždy od 8 do 12 hodin. Stačí, když zájemci podepíší formulář o převzetí a kontejner si poté odvezou domů,“ popsal Pavel Viktorin z odboru komunální údržby, který má projekt na starosti.

Kontejnery dostanou jen ti, kdo o ně budou mít zájem. „Je ale třeba upozornit, že od dubna už v místních částech kontejnery plně nahradí pytlový svoz bioodpadu. Pokud pak někdo nechá pytle u cesty, bude to

hodnoceno jako vytváření černé skládky,“ dodává Pavel Viktorin. Informace o tom, co do nádoby patří, je umístěna na etiketě na každém kontejneru, v případě nejasností se ale lidé mohou obrátit i na obsluhu blanenské kompostárny.

V BLANSKU VYTRÍDÍ 1 453 TUN BIOODPADU ROČNĚ

Pro obyvatele Blanska, kteří žijí přímo ve městě, se zatím nic nezmění, zde místní mohou zbytky rostlinného původu ukládat dále do některého z 33 velkokapacitních kontejnerů o objemu 1.100 litrů, které jsou přistavěné na sídlišťích a u zahrádkářských kolonií, mohou je ale také sami odvézt do sběrného dvora Na Brankách či u Horní Lhoty, nebo přímo do kompostárny. Občané Blanska, kteří mají uhrazený poplatek za komunální odpad, si za takto dovezený vytríděný bioodpad mohou zdarma odvézt stejný objem již zpracovaného kompostu.

„Podobný model jako v místních částech chceme postupně nabídnout i v centrální části Blanska, už máme na ministerstvu životního prostředí podanou žádost o dotaci na dalších 950 separačních nádob. Zatím zde ale bude dál fungovat pravidelný svoz pytlovaného bioodpadu, vždy ve středu jednou za 14 dní,“ uvedl starosta Blanska Jiří Crha.



Plastové nádoby na bioodpad mají speciální označení a rošt. Foto Helena Vypelová

Vytríděné organické zbytky neživočišného původu uložené v pevných pytlech lze ukládat přímo u silnice. „Pytle s bioodpadem je nutné ukládat v dostatečné vzdálenosti od nádob na komunální odpad, jako jsou kontejnery nebo klasické popelnice, aby nedošlo k záměně s běžným komunálním odpadem. Na místě by měly pytle být s předstihem, nebo v den svazu nejpozději do 7 hodin ráno,“ upozorňuje Pavel Viktorin.

Podle statistik odboru komunální údržby lidé v Blansku ročně vytrídí 1 453 tun bioodpadu: 342 tun biologicky rozložitelného odpadu za rok lidé sami dovezou na kompostárnu 261 tun pochází z kontejnerů o objemu 1 100 litrů 340 tun se vytrídí pomocí pytlového sběru

- 53 tun lidé sami dovezou na sběrná střediska
- 7 tun váží odstrojené vánoční stromečky
- 450 tun za rok pochází z údržby zeleně, kterou provádí Technické služby města Blanska

Kde najdete kontejnery na bioodpad

- Sídliště:**
- Písečná – na začátku ulic Jasanová a Pod Javory
 - Sever – ulice Dvorská u domu č. 90 a Absolonova
 - Zborovce – v polovině ulice Kamnářská, v ulici Okružní nad restaurací Zátíší

Zahrádkářské lokality:

- Komenského (u Technických služeb Blansko), Hořická (u separace v horní části), Bačina, Hořice (točna MHD a požární zbrojnice), Olešná, Klepačov (točna MHD), 9. kvě-

ten (naproti č. 61, u křižovatky 9. května s Nad Žlíbkem), Sadová (u prodejny koberců), Žižlavice, Lesní město, Češkovice (pod hotelem Panorama), Zahradní Město (u separace), lokalita Újezd (lom), Zborovec (u restaurace), Březinky

Kdy se bude svážet

- Město Blansko: středy 1. 4. | 15. 4. | 29. 4. | 13. 5. | 27. 5. | 10. 6. | 24. 6. | 10. 7. | 8. 7. | 22. 7. | 15. 8. | 19. 8. | 2. 9. | 16. 9. | 30. 9. | 14. 10. | 28. 10. | 11. 11. | 25. 11.
- Místní části Blanska: čtvrtky 2. 4. | 16. 4. | 30. 4. | 14. 5. | 28. 5. | 11. 6. | 25. 6. | 9. 7. | 23. 7. | 16. 8. | 20. 8. | 3. 9. | 17. 9. | 1. 10. | 15. 10. | 29. 10. | 12. 11. | 26. 11.

De potřeby a místa

Co patří do nádob určených pro biologicky rozložitelný odpad **Z domácností:**

- zbytky jídel rostlinného původu
- zbytky ovoce a zeleniny
- zbytky pečiva
- vaječné skořápky
- čajové sáčky, kávové filtry

Ze zahrad:

- tráva, listí, košťály, plevel
- hobliny, piliny
- dřevní hmota: silnější větve (více než 5 mm) je třeba nalamat nebo rozdrtit

Co do nádob nepatří:

- živočišné zbytky – maso, kůže, kosti, zvířecí exkrementy
- zbytky z jídelen, restaurací
- stavební odpad, zemina, písek

> Pavla Komárková

Opravy na Starém Blansku

REKONSTRUKCI VEDLEJŠÍCH ULIC NA STARÉM BLANSKU DOPROVODÍ UZAVÍRKY SILNIC

Výstavba plynovodu a následná rekonstrukce vozovky přechodně omezí dopravu na ulicích Hořická a Pod Strání. Práce začnou druhý týden v březnu ve slepých ulicích vedoucích k rodinným domům na Starém Blansku, průjezd městem směrem na Brno a Olešnou se tedy naruší, uzavírky se dotknou pouze obyvatel zdejších ulic. Zatím za pár týdnů na ně naváže rekonstrukce ulice Brněnská.

V souvislosti s plánovanou výstavbou přemostění na Starém Blansku je letos v plánu rekonstrukce celé Brněnské ulice. Ještě před zahájením prací na této ulici se ale chystá oprava okolních komunikací. Pracovníci firmy Metrostav spustí druhý březnový týden stavební práce v bočních ulicích vedoucích ke zdejšímu rodinným domům – Pod Strání a Hořická, která se na Brněnskou ulici napojuje v sousedství bývalého hřbitova na Starém Blansku.

Položení plynovodu a následná rekonstrukce komunikací si vyžádají dopravní omezení – částečné ale i úplné uzavírky. První z nich jsou v plánu už od 9. března, některé potrvají až do konce září.

„Firma se bude snažit omezení minimalizovat a zachovat průjezd v jednom jízdním pruhu, úplným uzavírkám se

však zcela vyhnout nelze, postupně budou uzavřeny dílčí úseky silnic,“ potvrdila Iveta Skotáková z blanenského stavebního úřadu.

Pokládka plynovodu i následné opravy povrchů budou probíhat postupně. Dělníci využijí takzvaného posuvného pracovního místa, při kterém bude průjezd všech vozidel umožněn vždy v jednom jízdním pruhu. a dále za úplných uzavírek.

KDE JSOU V PLÁNU ÚPLNĚ UZAVÍRKY:

- Hořická – první větev vpravo: 9. 3. 2020 – 22. 3. 2020
- Hořická – druhá větev vlevo: 16. 3. 2020 – 22. 3. 2020
- Pod Strání: 23. 3. 2020 – 5. 4. 2020
- Hořická-části hlavní větve od domu č. 32 po dům č. 32B a před dům č. 33 po dům č. 36: 6. 4. 2020 – 19. 4. 2020
- Pod Strání – 11. 5. 2020 – 31. 5. 2020
- Hořická – část hlavní větve od domu č. 32 po dům č. 46: 15. 7. 2020 – 31. 7. 2020

„Doba jednotlivých omezení bude zkrácena na co nejkratší možnou dobu. Stavba musí po celou dobu trvání akce vždy v daném místě zajistit průjezd vozidel integrovaného záchranného systému k přímým zásahům,“ ujistila Iveta Skotáková.

OPRAVÍ I BRNĚNSKOU ULICI, PŘIPRAVÍ SE I NA PŘEMOSTĚNÍ KORIDORU

Na práce v bočních ulicích naváže také rekonstrukce přímo ulice Brněnská. Na jaře se tam začne vyměňovat nový vodovod a kanalizace, rekonstrukce se dočkají také všechny inženýrské sítě. Poté je v plánu kompletní rekonstrukce vozovky a chodníků, celý projekt zaštití město, Svazek vodovodů a kanalizací měst a obcí a Správa a údržbou silnic Jihomoravského kraje.

Ještě letos jsou v plánu také práce související s přípravou na přemostění železničního koridoru, které má spojit železniční trať oddělené Staré Blansko se zbytkem města. Přemostění totiž vyústí právě na Brněnské ulici.

„V současnosti probíhá zadávací řízení na zhotovitelství stavby. Po jeho výběru se bude ladit harmonogram výstavby. Předpokládáme, že vše proběhne minimálně ve dvou etapách. Od křižovatky Hořická po křižovatku Na Brankách, následně pak k areálu Synthonu,“ popsal vedoucí investičního odboru Marek Štefan s tím, že průjezd Brněnskou ulicí zůstane zachován vždy alespoň v jednom směru, pro řidiče v druhém směru povede objížďka kolem sběrného dvora.

> red

Oznámení o přerušení dodávky elektrické energie

Z důvodů plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy bude přerušena dodávka elektrické energie (bez záruky):

13. března od 7:30 do 10:30 Jasanova 1–13, obchodní dům č.o. 15 Další informací najdete na www.eon.cz.

13. března od 10:30 do 13:30 Pod Javory 2–28, včetně garáží

Nemocnice vydala výzvu kvůli koronaviru

> pokračování ze strany 1

na svůj zdravotní stav a to, že pobývali v destinaci s výskyty koronaviru podezření na toto onemocnění, aby zvažili, zda se ihned vypravit do ordinací a zdravotnických zařízení. Lékaři doporučují, aby lidé spíše zůstali doma a o posouzení svého stavu požádali lékaře telefonicky.

„V souladu s doporučeními Světové zdravotnické organizace a Ministerstva zdravotnictví ČR by lidé měli zůstat doma, telefonicky kontaktovat svého praktického lékaře nebo krajskou hygienickou stanicí, případně při závažných zdravotních potížích volat rychlou lékařskou pomoc na čísle 155,“ popsala ředitelka Nemocnice Blansko Vladimíra Danihelková s tím, že všichni nemocní by měli dodržovat

základní hygienická pravidla pro ochranu ostatních osob.

Pokud nemocní mají příznaky chřipkového onemocnění a cestovali do nakažené oblasti, mají zdravotníci nastavený systém rychlého převozu pacienta na specializované pracoviště. V ostatních případech se vše posuzuje individuálně, případně se nasazuje léčba jako při klasické chřipce.

Kvůli koronaviru zřídila Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje novou informační linku. Lidé s podezřením na nákazu se mohou obracet na telefonní číslo **773 768 994**. Aktuální epidemiologickou situaci na jižní Moravě projednala Bezpečnostní rada Jihomoravského kraje. Do uzavěrky Zpravodaje města Blanska platilo, v regionu nebyl žádný potvrzený případ koronaviru, a že zatím

není nutné omezovat nebo rušit žádné sportovní a kulturní akce. Bezpečnostní rada také zdůraznila důležitost prevence šíření koronaviru, především osobní hygienu obyvatel.

Přímo v Blansku do poloviny minulého týdne žádná speciální opatření nebyla zavedena. „Situaci sledujeme, jsme ve spojení s lékaři, epidemiology i Bezpečnostní radou Jihomoravského kraje,“ podotkl starosta Blanska Jiří Crha.

Koronavirus řešila také bezpečnostní rada státu. Rozhodla například o zastavení leteckých spojení Česka s Jižní Koreou a pěti letišti v severní Itálii. Zavedla také povinnost pořadatelů hlásit na krajských hygienických stanicích akce s účastí nad pět tisíc lidí.

> red

Město hledá projektanta na přestavbu bývalé hasičky

> pokračování ze strany 1
hled v průběhu přestavby hasičky.

Budova se díky přestavbě mírně natočí jižně a rozšíří se chodníky v jejím okolí i nově vzniklá zámecká ulička. „Předpokládáme, že projektant zkoordinuje realizaci stavby objektu Hasičky i s projektem výstavby zámeckých schodů. Ty vzniknou nalevo od budovy a propojí současnou pěší zónu a ulici Rožmitálovu se vstupem do areálu blanenského zámku. Tím se výrazně zlepší propojení v samém centru města,” popsal starosta Blanska Jiří Crha.

„V letošním roce proběhne projektová příprava na základě

aktualizované architektonické studie architektky Sírny, k realizaci samotné stavby by mohlo dojít v roce 2021,” předpokládá vedoucí odboru investičního a územního rozvoje Marek Štefan. Povolení stavby by mělo být vyřízeno letos v říjnu.

Zájemci, kteří musí předložit oprávnění k podnikání v oboru Projektová činnost ve výstavbě nebo jeho ekvivalenty a další doklady, se mají hlásit do 11. března 2020. Podrobnosti k vypsání výběrovému řízení naleznete na webu e-zakázky.cz v sekci věnované profilu města Blanska coby zadavatele.

Po dokončení Hasičky by měl pod zámeckými schody nově vzniknout průchod – za-

střešená průchozí pasáž ze zámecké uličky k náměstíčku před Základní uměleckou školou, která sídlí v jižním křídle předzámčí. Projekt počítá také s výtahem do prvního patra nebo zabudovanými podzemními kontejnery.

Proměna ale čeká i další objekty bývalého předzámčí. Dělníci už pracují na rekonstrukci objektu Zámek 2, kam se po dokončení přestěhují kanceláře Muzea Blanenska a uvolněné prostory na zámku obsadí depozitáře. „V přípravě už je také projekt na rekonstrukci budovy Zámek 3, v němž vznikne zázemí pro Základní uměleckou školu,” dodává starosta Blanska Jiří Crha.

> Pavla Komárková



Spolu s hasičkou vzniknou i nové schody k muzeu



V přízemí bude sídlit Informační kancelář Blanka

Vizualizace projektu (3x) projektový ateliér Abras



Na pěší zónu naváže nový přístup k zámku

Blanenští radní schválili dotace pro sport i kulturu

USNESENÍ Č. 12

Rada schvaluje poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2020 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem pro rok 2020 „Podpora sportu ve městě Blansko“ za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 28. schůzi konané dne 11.02.2020 usnesením č. 11 následujícím subjektům takto:

- **Trial Bike Moravský kras z. s.**, Celoroční činnost Trial Bike Moravský kras, 25.000 Kč
 - **Kuželkářský klub Blansko**, Činnost Kuželkářského klubu Blansko v roce 2020, 11.000 Kč
 - **Sportovní klub EDEN při ZŠ Blansko**, Celoroční činnost členů SK EDEN, 30.000 Kč
- Všechny dotace budou poskytnuty na účet příjemce do 30 dnů od podpisu smlouvy.

Rada neschvaluje poskytnutí programových dotací z oblasti sportu z rozpočtu města Blansko na rok 2020 z důvodu nedosažení min. výše přidělované dotace v souladu s vyhlášeným Dotačním programem pro rok 2020 „Podpora sportu ve městě Blansko“ následujícím subjektům s tím, že uvedené subjekty splnily formální podmínky pro zařazení do dotačního řízení, a proto mají nárok čerpat zvýhodněné množstevní ceny sportovišť ve správě Služeb Blansko:

- **Tenis Blansko, z. s.**, Závodní tenis v Blansku
- **RC Blansko, z. s.**, Provozování RC autodromu v Blansku, pořádání závodů RC modelů aut
- **Svaz tělesně postižených v České republice z. s.**

okresní organizace Blansko, • **Činnost kuželkářů KKZP Dolní Lhota v r. 2020**

Rada schvaluje poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2020 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem pro rok 2020 „Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko“ za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 28. schůzi konané dne 11. 2. 2020 usnesením č. 15 následujícím subjektům takto:

- **Horizont Blansko, z. s.**, Zájmová činnost Horizontu 2020, 17.000 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Klepačov**, Kroužek mladých hasičů Klepačov, 11.000 Kč
- **Dechová hudba Blansko, o. s.**, Celoroční činnost Dechové hudby Blansko, 13.000 Kč
- **Mateřské a rodinné centrum HM, z. s.**, Horní Lhota, Celoroční zájmová a kulturní činnost mateřského centra, 24.000 Kč
- **Římskokatolická farnost Blansko**, Prosociální výchova na základech křesťanské etiky, 45.000 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Těchov**, Podpora činnosti mladých hasičů SDH Těchov, 39.000 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Dolní Lhota**, Podpora činnosti kolektivu mladých hasičů SDH Dolní Lhota, 35.000 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Olešná**, Celoroční kulturní a zájmová činnost, 31.000 Kč
- **Střední škola cestovního ruchu a gastronomie, s. r. o.**, Mezigenerační klub SŠ ces-

tovního ruchu a gastronomie, s. r. o., 48.000 Kč

- **Soukromá základní umělecká škola Blansko**, Celoroční činnost Folklorních souborů Drahan a Drahanek Blansko, 49.000 Kč
 - **Česká tábornická unie – TK Tuláci Blansko**, Tuláci 2020, 25.000 Kč
- Všechny dotace budou poskytnuty na účet příjemce do 30 dnů od podpisu smlouvy.

USNESENÍ Č. 17

Rada schvaluje poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2020 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem pro rok 2020 „Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko“ za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 28. schůzi konané dne 11. 2. 2020 usnesením č. 15 následujícím subjektům takto:

- **Fan Club Velorex Blansko**, Mezinárodní setkání a výstava o pohár Velorex v Blansku, 12.000 Kč
- **Dechová hudba Blansko**, 80. výročí založení Dechové hudby Blansko, 10.000 Kč
- **Dům dětí a mládeže Blansko**, Klubové přebory v karate o pohár města Blanska, 24.300 Kč
- **Horizont Blansko, z. s.**, Večery s Kotlíkem, 12.500 Kč
- **Dům dětí a mládeže Blansko**, Akademie DDM Blansko 2020, 10.500 Kč
- **Horizont Blansko, z. s.**, Ovocné stromy ve veřejném prostoru, 17.500 Kč
- **Horizont Blansko, z. s.**, Okem dobrodruha, 21. ročník soutěže neprofesionálních filmů, 17.700 Kč
- **Jana Skotáková**, Těchov,

- Cyklus „Večery pro zvědavé posluchače“, 33.500 Kč
- **Jana Skotáková**, Těchov, Cyklus „Aktivní odpoledne pro děti a dospělé“, 25.200 Kč
- **Nemocnice Blansko**, Nemocnična – příměstské tábory, 19.900 Kč
- **Kolpingova rodina Blansko**, Vodní hrátky – cyklus, 30.000 Kč
- **Lažanečtí, spolek**, Cyklus akcí JARO-LÉTO-PODZIM-ZIMA, 28.000 Kč
- **Mateřské centrum Veselý Paleček, z. s.**, Mikulášská nadílka, 15.000 Kč
- **Mateřské centrum Veselý Paleček, z. s.**, Závodní kočárků 2020, 12.500 Kč
- **Muzeum Blanenska**, Noc na zámku s princeznou z Býčí skály, 12.600 Kč
- **Muzeum Blanenska**, Advent na Blanenském zámku 2020, 24.500 Kč
- **Regionální centrum Sport pro všechny Blansko**, 24. ročník soutěže AERO-BIC MLADÝCH, 15.400 Kč
- **Regionální centrum Sport pro všechny Blansko**, 33. ročník soutěže v pohybových skladbách, 16.000 Kč
- **Římskokatolická farnost Blansko**, Vítání sv. Martina – tradiční hodová Beseda u cimbalu, 15.000 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Klepačov**, Pochod pohádkovým lesem 2020, 7.700 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Klepačov**, Partyzánská stezka 2020, 7.700 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Dolní Lhota**, Soutěž žáků v požárnímu sportu – Zamotaná hadice, 7.000 Kč

- **H ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Obůrka**, Dětský den, 10.000 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Těchov**, Pálení čarodějnic, 5.600 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Těchov**, Rozloučení s létem, 16.100 Kč
- **Soukromá základní umělecká škola Blansko**, Odkazy z klenotnice našich předků, 24.300 Kč
- **Společnost katolického domu v Blansku**, Fest Kaťák 2020, 22.100 Kč
- **Společnost katolického domu v Blansku**, Muzika pro Karolínku 2020 – 1 koncert, 17.700 Kč
- **Společnost katolického domu v Blansku, z. s.**, Adventní koncert, 17.700 Kč
- **Spolek CIRCULUS**, Tvořivý týden, 17.700 Kč
- **Pavel Svoboda**, Cyklus koncertů, 20.000 Kč
- **Římskokatolická farnost Blansko**, Cyklus workshopů: předávání zkušeností mezi generacemi, 17.700 Kč
- **SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Klepačov**, Dětský den Klepačov 2020, 7.700 Kč
- **Střední škola cestovního ruchu a gastronomie, s. r. o.**, Organizace veřejných akcí v Centru sv. Martina, 30.000 Kč
- **Střední škola cestovního ruchu a gastronomie, s. r. o.**, Soutěžní festival Blanský čtyřlístek, 33.200 Kč
- **ÚAMK-Trabantklub Blansko**, Mezinárodní setkání a výstava vozidel značky Trabant v Blansku, 11.000 Kč
- **Ulita Blansko, z. s.**, Klubové akce a turnaj v Go, 35.400 Kč
- **Ulita Blansko, z. s.**, Soutěž

- pro děti, 11.500 Kč
- **Umělecké centrum ART-TEP**, Ve zdravém těle zdravý duch, 17.000 Kč
- **Umělecké centrum ART-TEP**, V. ročník výtvarné soutěže na téma Blansko v roce 2020, aneb jaké to asi bude?, 33.200 Kč
- **Základní umělecká škola Blansko**, Barvy města, 26.600 Kč
- **Základní umělecká škola Blansko**, Muzikálové melodie, 24.300 Kč

Všechny dotace budou poskytnuty na účet příjemce do 30 dnů od podpisu smlouvy s výjimkou příjemců „fan Club Velorex“ a ÚAMK-Trabantklub Blansko, kterým bude dotace poskytnuta hotově.

PRO 7, PROTI 0, ZDRŽEL 0

Rada schvaluje poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Blansko na rok 2020 Místní skupině vodní záchrané služby ČČK, se sídlem Sádová 149/2, 678 01 Blansko, IČO: 65336984 na Sportovní činnost MS VZS ČČK Blansko ve výši 20 000 Kč a schvaluje znění veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Blansko v této věci.

Rada schvaluje poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Blansko na rok 2020 Římskokatolické farnosti Blansko, se sídlem Komenského 48/14, 678 01 Blansko, IČO: 62075829 na Kostel sv. Martina Blansko 1140–2020 – propagace výročí ve výši 50 000 Kč a schvaluje znění veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Blansko v této věci.

Ve Sloupu pletou ponožky s netopýrem

RODINNÁ FIRMA MIPON FUNGUJE TŘICET LET, VYRÁBÍ TISÍCE PONOŽEK ROČNĚ



Možná je máte na nohou i vy, aniž znáte jejich původ. Ponožek různých vzorů, materiálů a barevných kombinací totiž ve sloupském MiPonu vyrobí tisíce ročně, většina z nich však vzniká především na zakázku pro větší oděvní značky nebo pro sportovní kluby či instituce. Etiketu s názvem MiPon tak najdete jen na některých výrobcích, například na ponožkách s netopýrem, které si jako suvenýr odnášejí návštěvníci Moravského krasu.

Na sídlo firmy MiPon – Ponožky z Moravského krasu míří v jedné ze sloupských ulic svou špičkou jen nenápadná cedule umístěná na sloupu ve-

řejného osvětlení naproti přes silnici. Šedý rodinný domek z řady staveb ničím nevyčnívá, přesto je v mnohém jedinečný. Nejenže se v jeho přízemí nachází malá prodejna, ale v suterénu hučí též pletací stroje, přetékají regály s vlákny a krabice s páry ponožek. Vše od výroby po odbyť v současnosti zajišťují (s občasnou výpomocí) pouze dva lidé – majitelé firmy Leona a Karel Bartoňovi.

RODINNÝ STROJ PLETE UŽ 30 LET

U zrodu firmy však stál v roce 1993 někdo jiný – otec paní Leony, Josef Mikulášek. Svůj odkaz zakladatel konečně vtiskl i do jména podniku, které tvoří počáteční písmena dvojice slov „Mikuláškovy Ponožky“.

„Po revoluci chtěl tatínek začít podnikat. Zajímalo ho hlavně o rychloobrátkové zboží, což ponožky se spotřebou až desítek párů ročně jsou,“ líčí Leona Bartoňová. „V Lažanech tehdy zahlédl pletací stroj, zaujalo ho to a o rok

později už měl sklep přestavěný na dílnu a v ní první pletací stroje. V roce 1993 z nich pak vypadla první ponožka.“

Podnik se velmi rychle rozběhl a záhy zaměstnal celou rodinu. „Po revoluci bylo jakéhokoliv zboží málo, lidi tak brali všechno. Skoro jsme se nezastavili. Maminka a sourozenci pracovali ve výrobě. Tatínek jezdil a prodával. Podařilo se mu uzavřít smlouvu s velkoobchodem Jednota [dnešní COOP, pozn. red.], dovážel ponožky do jednotlivých prodejen a po cestě nazpátek se pak stavoval k drobným podnikatelům, obuvníkům a podobně,“ líčí dnešní majitelka prodejní boom v devadesátých letech.

S rostoucí globalizací trhu však po zlaté éře přišel útlum. Pomyslnou brzdu byla zejména konkurence levných výrobků z Číny a později v roce 2008 také ekonomická krize. Přesto se Leona Bartoňová společně s manželem rozhodla v rodinném podnikání pokračovat. „Firma už měla

jméno a svoje zákazníky. Tak by byla škoda zahodit všechny zkušenosti, které jsme za léta podnikání získali,“ objasňuje.

Noví majitelé však museli reagovat na měnící se podmínky na trhu a nové trendy. Staré ruční pletací stroje už nestačily a bylo potřeba investovat do automatizovaných elektronických zařízení. Díky novým strojům dnes v MiPonu uspoří čas, ale také mohou pracovat s novými materiály a designy a nabídnout tak zákazníkům sofistikovanější (např. funkční, thermo) zboží.

POČÍTAČOVÁ PONOŽKOLOGIE

Obsluha elektronických pletacích strojů vyžaduje nejen manuální zručnost, ale i „počítačové“ znalosti. „Zákazníci nám posílají návrhy, co by na ponožkách chtěli mít za vzor, obvykle se jedná o loga, nápisy, ale i složitější tvary. Jejich představy musím zpracovat v grafickém bitmapovém editoru a data pak přes speciální program zadat stroji,“ vysvětluje Karel Bartoň, který se stará o provoz a údržbu „pletačů“ a coby bývalý informatik zvládá i jejich programování. Právě zpracování návrhu, přeložení obrazu do řeči strojů, je nejdůležitější etapou procesu vzniku ponožky.

Než hotové páry doputují ke svým novým majitelům, musejí ještě učinit několik nezbytných kroků. Jelikož čerstvě upletená ponožka vypadne ze stroje dutá, musí se tzv. dokončit – na speciálním stroji zevnitř sešít její prstovú část – a potom, aby

získala ten správný tvar, rozebrát na fixovací formě. „Všechny dokončovací práce dělám já,“ upřesňuje Leona Bartoňová a dodává: „A protože jsem vystudovala ekonomii, přirozeně na mě připadla starost o papírování a odbyť.“

od známého. Hodně děláme ponožky se jménem, třeba i čtyřicet pro jednoho zákazníka. Pro hospodyňky je to praktické, po vyprání se totiž snadno vytřídí, zvláště pokud máte doma třeba tři potomky,“ usmívá se paní Leona.



MAS Moravský kras



ČTYŘICET PÁRŮ SE JMÉNEM

Možnosti odbytu jsou nyní díky pořízení elektrických zařízení a následnému rozšíření nabídky – o funkční materiály se stříbrem, sportovní ponožky z vlákna Coolmax, termo ponožky, nebo i kompresní návleky – značně vyšší než dříve. Ponožky si u MiPonu objednávají jak větší firmy, tak sportovní kluby, nemocnice, spolky či instituce.

„Lidé ale chodí i přímo k nám, často na doporučení

Přímo na značku MiPon narazíte v Blansku a okolí v prodejnách s pracovními oděvy, drogeriích, zdravotních potřebách. Ale nerozlučně spjata je, jakožto držitel značky MAS – regionální produkt, také s Moravským krasem. V obchodech se suvenýry na návštěvníky z černého úpletu mávají křídly různobarevných netopýřů. Na líci praktického dárkové předmětu si turisté mohou odnést jak znak firmy MiPon, tak symbol jeskynní oblasti.

> Helena Vyplelová



V Nemocnici Blansko zdarma vyšetří ledviny

SVĚTOVÝ DEN LEDVIN JE UŽ VE ČTVRTEK 12. BŘEZNA, STAČÍ PŘIJÍT NALAČNO SE VZORKEM MOČI A NECHAT SI ODEBRAT KREV

Mezinárodní federace nadací pro nemoci ledvin (International Federation of Kidney Foundations) a Mezinárodní nefrologická společnost (International Society of Nephrology) vyhlásily letos opět Světový den ledvin. Již tradičně tento den připadá na druhý čtvrtek v měsíci březnu, tedy 12. 3. 2020. Jeho cílem je zvýšit informovanost zdravotníků a laické veřejnosti o nemocech ledvin, významu jejich včasné diagnostiky a také o možnostech léčby. I nefrologické oddělení Nemocnice Blansko se kampaně Světový den ledvin letos účastní, a to již jedenáctým rokem!

Nechat si bezplatně vyšetřit funkci svých ledvin (vyšetřením moči a krve) máte mož-

nost i vy, a to na nefrologickém oddělení Nemocnice Blansko ve čtvrtek 12. 3. 2020.

Pokud se pro vyšetření rozhodnete, přijďte nalačno se vzorkem středního proudu ranní moči (popřípadě proveďte odběr na místě). Odběry (glykémie nalačno, kreatinin, M+S, propočít odhadu GFR dle CKD EPI se zhodnocením stadia CKD) budeme provádět od 7:00 do 16:00 hodin.

Pozor, selhávání ledvin v počátečním stadiu obvykle nepoznáte! Věnujte proto pár minut prevenci.

V České republice je odhadem asi 5 % obyvatel s významně sníženou filtrační funkcí ledvin. Nemocní se sníženou funkcí ledvin mají zvýšené riziko onemocnění srdce a cév (infarktu myokardu, srdečního

selhání, cévní mozkové příhody, ischemické choroby dolních končetin) a jsou také ohroženi vývojem selhání ledvin, které vyžaduje náhradu jejich funkce dialýzou či transplantací. Většina pacientů s chronickým onemocněním ledvin se nemusí selhání ledvin dožít, protože umírá předčasně na kardiovaskulární onemocnění. Časný záchyt chronického onemocnění ledvin je proto extrémně důležitý. Vyšetření bílkoviny v moči a stanovení filtrační funkce ledvin je snadné a levné. Včasná diagnóza může pomoci potřebě nahradit funkci ledvin předcházet nebo ji výrazně oddálit.

> Vladimíra Danihelková, ředitelka Nemocnice Blansko
Kateřina Ostrá, tisková mluvčí

Soutěžní festival BLANENSKÝ ČTYŘLÍSTEK

aneb Přehlídka zajímavostí cestovního ruchu v regionu Moravský kras a okolí

17. – 19. 3. 2020, Dělnický dům Blansko



Akci pořádá Střední škola cestovního ruchu a gastronomie, s.r.o. Blansko ve spolupráci s Kulturním střediskem města Blanska za podpory vedení města Blanska a pod záštitou senátorky Parlamentu ČR Ing. Jaromíry Vítkové.

VSTUP na celý festival je pro návštěvníky ZDARMA.

www.cergas-bk.cz/aktivity-skoly/soutezni-festival-blanensky-ctyrlistek

Turisté budou oholení. Pokusí se o nový rekord

PŘIJĎTE ZAHÁJIT TURISTICKOU SEZONU TRADIČNÍM POCHODEM DO ČERNÉ HORY

Nazujte pevné boty, vytáhněte turistické hole a vydejte se s námi na turistický pochod do Černé Hory! V neděli 5. dubna 2020 na nádvoří pivovaru již počtrnácté společně zahájíme turistickou sezonu v Moravském krasu a okolí. Celým odpolednem bude provázet populární brněnský herec Zdeněk Junák.

Osud této oblíbené turistické akce přitom ještě na začátku roku visel na vlásku. Po třináct let zahajovala v areálu Pivovaru Černá Hora společně města Blansko a Boskovice. V minulém roce však vedení Boskovic oznámilo, že vypovídá Dohodu o spolupráci při propagaci turistické destinace Moravský kras a okolí a ukončilo tak spolupráci na společném zahájení turistické sezony. I když je výpadek financí ze strany Boskovic pro oba zbylé organizátory znatelný, rozhodli se akci zachovat ve stávající podobě. „Zahájení turistické sezony se pravidelně účastní okolo tisíce lidí, svým rozsahem a oblíbeností je to nejvýznamnější turistická akce nadregionálního významu,“ vysvětluje přístup města starosta Jiří Crha. „Nechceme rušit



naši tradiční akci, která díky svému pozitivnímu přístupu spojuje turisty všech generací a představuje pohostinnost našeho regionu i přespolním turistům.“

Jeho slova potvrzuje i Vlastimil Zedek, sládek a ředitel pivovaru Černá Hora. „Pivovar považuje tradiční Zahájení turistické sezony po Pivní pouti za svou druhou nejvýznamnější akci. Chceme v rámci ní vyjádřit naši souznalost s regionem a tuto pohodovou akci i nadále podporovat.“

Tato turisticko-recesistická akce je nedílně spojena s turistickými pochody a novým českým rekordem v netradiční disciplíně, na jehož regulérnost každoročně dohlíží Agentura Dobrý den z Pelhřimova.

Letos to bude setkání „oholených“ turistů, tedy těch, kteří přijdou do pivovaru vybaveni turistickou holí. „Jako turistickou hůl uznáme jakýkoliv člověkem upravený předmět alespoň v přibližném tvaru tyče, který slouží jako opora při chůzi či módní doplněk,“ vysvětluje pravidla uznání rekordu Martina Hejčová, vedoucí blanenské oddělení cestovního ruchu. Všichni turisté, kteří se na sčítání do pivovaru dostaví mezi 12 a 14 hodinou a pomohou tak vytvořit nový český rekord, budou odměněni klobásou a pivem či limonádou zdarma. V průběhu celého odpoledne bude již tradičně hrát country skupina Prak, představitel Blanska a pivovaru symbolicky zahájí turis-

tickou sezonu slavnostním zakrojením do prvního letošního turistického salámu. Následně budou vyhlášeny výsledky rekordního pokusu a ocenění účastníci s nejoriginálnějšími turistickými holemi. Zejména dámy jistě potěší brněnský herec se sametovým hlasem Zdeněk Junák, který bude celým odpolednem provázet.

Samotnému zahájení sezony předcházejí turistické pochody z Blanska a z Boskovic do Pivovaru Černá Hora. Výchozími místy budou tradičně Zámek Blansko a parkoviště u restaurace Zlatá růže v Boskovicích. Trasy o délkách 6–20 km připravil ve spolupráci s organizátory Klub českých turistů.

> Martina Hejčová

Start z Blanska

7:30–9:30 h Zámek Blansko

8 km: Hořice – rozcestí Nad Hořicemi – na rozcestí Pod Kotlankou – Černá Hora
Odjezd autobusů pro trasu 8 km: 8:45, 9:15 a 9:45 h z parkoviště u Bowlingu.

14 km: Kuničky – Doubravice nad Svitavou – Obora – Malý Chlum – Bořitov – Černá Hora

20 km: Ráječko – rozcestí „Pod Karolínem“ – Kuničky – Doubravice nad Svitavou – Obora – Malý Chlum – Bořitov – Černá Hora

Odjezd autobusů pro trasy 14 a 20 km: 7:45 a 8:45 h z parkoviště u Bowlingu.

Cyklotrasy:

30 km: Blansko – Šebrov – Pivní stezka P. Bezruče – Černá Hora; ZPĚT: Rájec-Jestřebí – Horní Lhota – Blansko

50 km: Blansko – Šebrov – Pivní stezka P. Bezruče – Černá Hora; ZPĚT: Bořitov – Huť sv. Antonie – Obora – Doubravice nad Svitavou – Kuničky – Petrovice – Blansko

Start z Boskovic

6 km: Huť sv. Antonie – Malý Chlum – Bořitov – Černá Hora

Odjezd autobusu v 10:15 h z parkoviště u restaurace Zlatá Růže.

Program na nádvoří pivovaru

Program uvádí brněnský herec a moderátor **Zdeněk Junák**
12:00–14:00 h – sčítání osob pro vytvoření rekordu **Nejvíce „oholených“ turistů**

14:30 h Slavnostní zahájení turistické sezony 2020

15:00 h Vyhlášení výsledků rekordního pokusu a ocenění nejoriginálnějších účastníků

15:30 h Losování tomboly

16:00 h rozvoz účastníků autobusy na vlakové nádraží Rájec-Jestřebí

- v průběhu celého odpoledne bude hrát country kapela **Prak** - doprovodný program – prezentace novinek v oblasti cestovního ruchu na Blanensku

V Blansku vznikne nový festival

CHTĚJÍ ZAŽÍT BLANSKO JINAK, CHYSTAJÍ SOUSEDSKOU SLAVNOST V ULICÍCH MĚSTA

Nový pouliční festival Zažít Blansko jinak na podzim rozšíří nabídku kulturních akcí v Blansku. V sobotu 12. září se díky němu centrální náměstí Republiky i okolní ulice ocitnou bez automobilů, nahradí je stánky zapojených organizací a spolků, divadla, akusticky hrající hudební skupiny i drobní řemeslníci a lokální výrobci. Kulturní středisko města Blanska vyřizuje potřebná povolení, akce by ale měla být sousedskou slavností připravenou místními.

„Chceme, aby festival dělali sami Blanenštíci pro sebe, s tím, že KSMB pro ně zajistí technickou podporu,“ popsal Jan Mach z KSMB, který je členem koordinačního týmu 'Zažítu'. Blanenské kulturní středisko pomůže pro akci zajistit prostor a zařídí formality, oslovovat už také začíná ty, kdo by se mohli chtít zapojit.

„Cílíme na různé fungující spolky, hudební uskupení, ale i aktivní jednotlivce, třeba cvičitelky jógy, zpracovatele nejrůznějších řemeslných výrobků nebo například gastro firmy,“ doplňuje další z týmu koordinátorů Pavlína Komínková. „Akce začne dopoledne a vyvrcholí společným setkáním na zámku,“ dodává.

Pro zájemci o aktivní zapojení do festivalu Zažít Blansko jinak připravili organizátoři následující výzvu:

Máte rádi Blansko?!

Pojďte na jeden den proměnit střed města na příjemné místo pro sebe a své sousedy.

☐ *Co je to Zažít Blansko jinak?*

Nový pouliční festival – sousedská slavnost.

Festival si vytvoří sami obyvatelé Blanska a blízkého okolí. Zapojit se může kdokoli – jednotlivec, parta přátel, organizace, spolek, firma či zájmová skupina. Cílem není zisk organizátorů ani účastníků – případný výdělek slouží k pokrytí jejich nákladů. Je založený na dobrovolnickém nasazení. Je otevřený všem věkovým a zájmovým kategoriím. Je apolitický – nelze prezentovat konkrétní politické strany a hnutí a jakékoli extremistické postoje. Chce vytvořit prostor pro pozitivní a přínosnou aktivitu sousedů.

☐ *Kdy a kde?*

Sobota 12. září 2020, 10–20 h

Blansko, centrum města – náměstí Republiky, Poduklů, náměstí Svobody, ulice Seifertova, předzámčí

Ulice bez dopravní zátěže, parkoviště bez aut, chodníky i volné plochy v parku se stanou přívětivým místem pro společně strávený čas s rodinou, dětmi, přáteli, sousedy. Zajistíme zábory prostoru a povolení pro akci. Dále se snažíme zajistit omezení automobilové dopravy a parkování, viz mapa na druhé straně.

☐ *Příklady aktivit pro Vaši inspiraci.*

Vaším nápadům se meze nekladou!

KONCERTY matiné, piáno na ulici, busking – hry PRO DĚTI dopravní hřiště, opičí dráha – JÍDLO dopolední brunch, kavárna, přebytek ze zahrádek, piknik, společná snídaně – TRHY knižní blešák, stará elpíčka, swap, bazárůk – DIVADLO performance, stand-up, četba poezie – DÍLNĚ burza receptů – TANEC street dance, parkour – SPORTovní aktivity, fotbalček, turnaj v badmintonu, cvičení jógy, biketriál... atd.

☐ *Chcete se aktivně zapojit?*

Pošlete nám návrhy Vašich programů či aktivit

do google formuláře: bit.ly/ZazitBlansko nebo přímo na e-mail: zazitblanskojinak@gmail.com

Pojďte společně Zažít Blansko jinak – těšíme se na Vaše nápady!

facebook.com/ZazitBlanskoJinak

*Zažít Blansko jinak je součástí 15. ročníku platformy Zažít město jinak, jejímž iniciátorem a hlavním koordinátorem je spolek Auto*Mat. (zazitmestojinak.cz/zmj-v-kostce)*

Zažít Blansko jinak vzniká za podpory města Blanska a starosty Jiřího Crhy.

BLANSKO A JEHO PROMĚNY

Historická radnice města Blanska

V tomto seriálu vám přinášíme Blansko na obrázcích Zdeňka Táborského – jím zachycená místa fotografujeme v jejich dnešní podobě, ve spolupráci se znalcem blanenské novodobé historie Pavlem Svobodou vše doplňujeme také o dobové fotografie. V druhém díle přinášíme pohled na blanenskou radnici. Za spolupráce děkujeme dědicům Zdeňka Táborského i Galerii města Blanska.

Dominantní stavba radnice na náměstí Svobody byla a stále je hlavním sídlem a reprezentativní budovou obecní správy. Do dnešní doby zde zasedají radní a starají se o správu města Blanska.

Lev z Rožmitálu v roce 1648 daroval obci starý zpusťovaný dům na náměstí s pozemky. Na spáleníšti darovaného domu vystavěli si občanské roku 1648 novou radnici.



V roce 1885 byla tato radnice s dřevěnou vížkou zbořena a přikoupen sousední dům rolníka Šeřčíka. Za starosty Čeňka Matušky byla v roce 1885 nákladem 108 000 korun postavena úhledná, jednopatrová budova – nová radnice (dnešní radnice na náměstí Svobody č.32/3). V očekávání povýšení městečka Blanska na město v roce 1904 byla radnice opravena a esteticky opatřena věží s hodinami

za 4000 K (za starosty Karla Ježka). V radnici byl umístěn c. k. okresní soud, berní úřad, úřad knihovny, obecní úřad se zasedací síní, městská spořitelna a byt okresního soudce.

V pozdějších letech pak došlo ještě k několika drobným úpravám. V roce 2014 proběhla rozsáhlá rekonstrukce objektu radnice a byla mu navracena zpět podoba z roku 1904. Dnes zde sídlí městský úřad.

> Pavel Svoboda



Masopustní veselí v Blansku

> pokračování ze strany 1

černí kázání při pochovávaní basy. Pro zpestření večera byly promítnuty filmy z minulých ostatků," přiblížil ostatky na Obůrce jeden z účastníků Josef Vylášek.

DOLNÍ LHOTA

V masopustním průvodu v Dolní Lhotě, který předposlední únorovou sobotu pořádal místní sbor dobrovolných hasičů, se sešla čtyřicítka masek. Na pochůzku se vydaly od restaurace U Filků. „Obcházejme celou dědinu. Končíme posezením v pět hodin v restauraci U Filků. Peníze, které

na obchůzce vybereme, poslouží na činnost hasičů, většinou pro děti," prozradil jeden z účastníků průvodu v masce MUDr. Chocholouška.

MASOPUST OSLAVILI TAKÉ SENIOŘI

Ostatky se slaví pravidelně například také v Domě s pečovatelskou službou (DPS) na sídlišti Písečná. Zdejší obyvatelé i návštěvníci z DPS na ulici 9. května oslavili masopust v maskách, u dobré jídla a pití. „Lidová slavnost Ostatky má v našem pečovatelském domě už dvacetiletou tradici. V počátcích to byl jen takový rej masek, později přibýly další

aktivity. Dnes tu máme občerstvení, muziku, ale například i tombolu," uvádí jedna z organizátorek a současně vedoucí oddělení sociálních služeb Iveta Čípková v převleku za prvorepublikovou divu s havraním boa kolem krku a s dlouhým viržinkem.

Přeplněná jídelna potvrzovala, že o akci je mezi obyvateli obou pečovatelských domů velký zájem. Přestože už se mnozí z nich nemohou zapojit do příprav občerstvení či masek, mají alespoň příležitost setkat se s vrstevníky, popovídat si, zazpívat nebo zavzpomínat. „Pamatuji si, jak ještě v 80. letech probíhaly ostat-

ky u nás na Klepačově. Jeden kluk vždycky dělal basu a my ženské jsme za ním chodily v černých závojích a kloboucích, nařikaly jsme a tak symbolicky pochovávaly basu," líčí Bohumila Valentová, která se na slavnost dostavila i přes svůj pohybový hendikep, na kolečkovém křesle.

Na masopustní veselí ukončené ostatkovou zábavou navázala předminulý týden Popeleční středa, která pro věřící odstartovala čtyřicetidenní půst. Dřív se během postní doby neslavily narozeniny, svatby, plesy ani zábavy, půst ale není jen o tom, že se nejí maso. „Na Popeleční stře-

du si má každý uvědomit, čím komu ublížil, kde šlápl vedle, jaké má zlozvyky. Tím, že si přijde pro popelec, vyjadřuje svou ochotu s tím něco dělat. Neslibuje, že vše vyřeší, důležitá je ta snaha," popisuje blanenský farář Jiří Kaňa.

S Popeleční středou odstartovala také speciální postní sbírka, lidé si mohou vyzvednout papírové kasičky, do kterých až do Velkého pátku budou ukládat peníze pro potřebné, přispět mohou i při bohoslužbě nebo přímo na charitní účet. „Denně lze odložit třeba korunu, dvě, nebo ekvivalent toho, co si odřeknu, třeba cenu krabičky cigaret,

ktekou nevykouřím. Když nejím maso, to, co za něj ušetřím, daruji do postní sbírky," přibližuje Jiří Kaňa. Peníze ze sbírky Charita věnuje lidem, kteří se ocitli v nouzi, na zajištění základních potřeb i další věci, které jsou třeba, například na zaplacení kroužků pro děti ze sociálně slabých rodin.

„Podstatou křesťanského půstu je to, že člověk něco dělá ne pro sebe, ale pro druhé. Není to jen o jídle, strašně důležité je tam ten sociální rozměr, člověk nemyslí primárně na sebe. Podobně jako rodiče, kteří se starají o děti na úkor svého zdraví, času a sil," dodává blanenský farář.



Masopust na **Těchově**

Foto: Pavel Bezděk



Masopust v **Dolní Lhotě**

Foto: SDH Dolní Lhota



Masopust v **DPS Blansko**

Foto: Helena Vypelová



Masopust na **Obůrce**

Foto: Josef Vylášek



Popeleční středa

Foto: Helena Vypelová



Dětský karneval v Katolickém domě

Foto: Vojtěch Mrázek

Kulturní a sportovní pozvánky

VÝSTAVY

do 15. 3., *Galerie města Blanska Zdeněk Tábořský: Galerie na plotě / Tomáš Malíček: Papírová hnízda se svíjejí do ulity a tuhnou*
Výstava maleb, kreseb a akvarelů Zdeňka Tábořského je pojatá jako mistopis Blanska a okolí. Tomáš Malíček: Papírová hnízda se svíjejí do ulity a tuhnou. Název výstavy tvoří úryvek z textu Dům daleko Věry Linhartové. Volně se propojuje s pojmy, které asociují kresby a malby blanenského umělce Tomáše Malíčka.

do 31. 12., *Zámek Blanska Panenky na blanenském zámku*
Od 27. února si budete moci prohlédnout výstavu ze sbírek plzeňského Kočovného muzea. Expozici Bydlení na blanenském zámku obsadí panenky – malé, velké, tlusté i tenké. Prohlídka výstavy je součástí komentované prohlídky stálých expozic bez příplatku. Mimo sezony budou panenky k vidění i v sobotu při prohlídkách zámku ve 13:00 a v 15:30. Ve všední dny a v sezoně častěji dle aktuálního rozpisu. Výstava potrvá až do konce roku 2020.

do 13. 3., *multifunkční místnost knihovny Výstava: Dětská záložka*
Přijďte se podívat jaké neuvěřitelné a pestré podoby může mít obyčejná knižní záložka v podání dětí. Výstava bude k vidění v multifunkční místnosti v rámci běžné otevírací doby knihovny. Vstup volný.

do 31. 3. *kino Blanska Výstava plakátů k 20. výročí Nizkoprahového zařízení pro děti a mládež, PVC klubu Blansko*

12. 3. – 14. 6., *Zámek Blanska Vlajka vzhůru letí*
O historii trampingu, obecně i na Blansku. Dozvíte se střípy z historie trampingu obecně i z Blanska, prohlédnete si listy trampských písní, sbírku vlajček, medailí, zvaldel, camrátek a dalších zajímavostí ze světa trampování. Kdo nebude rozumět, využije trampský slovník :-). Slavnostní vernisáž proběhne 12. 3. 2020 v 18:00 h. v multimediálním sále zámku, tentokrát s kytařovým doprovodem!

20. 3. – 17. 4., *multifunkční místnost knihovny Barbora Grünwaldová: Bez masky*
Slavnostní zahájení výstavy výběru fotografií z autorčina Projektu 365 – osobního fotografického deníku roku 2019. Přijměte pozvání do nitra autorky, blanenského fotografky na volné noze, a nechte se okouzlit jejími intimními fotografiemi a verši. Vernisáž 20. 3. 2020 v 18 hodin. Výstava potrvá do 17. 4. 2020, vstup volný v běžné otevírací době knihovny.



Pokladna je otevřena hodinu před představením. Vstupenky si můžete rezervovat na www.kinoblansko.cz. Představení označená „Filmový klub“ jsou přístupná i nečlenům filmového klubu. Změna programu vyhrazena.

8. 3. v 15:00 h, *kino FRČÍME 3D*
Snímek Frčíme nás zavede do světa fantazie, ve kterém se představí dva elfští teenageři, kteří se vydají na pozoruhodnou výpravu, aby zjistili, zda ve světě zůstalo aspoň kousek toho magického. 150 Kč / USA / 112 min. / česká verze.

8. 3., 14. 3. vždy v 17:30 h, 15. 3. v 15:00 h, *kino FRČÍME*
Snímek Frčíme nás zavede do světa fantazie, ve kterém se představí dva elfští teenageři, kteří se vydají na pozoruhodnou výpravu, aby zjistili, zda ve světě zůstalo aspoň kousek toho magického. 130 Kč / USA / 112 min. / česká verze.

8. 3. ve 20:00 h, *kino PARAZIT*
Černá komedie režiséra Bong Joon-hoa (Snowpiercer, Okja) sleduje

chudou, ale mazanou čtyřčlennou rodinu, která se rozhodne infiltrovat do bohaté domácnosti byznysmena Parka. Co se může stát, když se setkájí dva tak odlišné světy? Originální dílo mistrovsky pracuje s prvky thrilleru, dramatu i satiry a přináší vtipný a nepředvídatelný divácký zážitek. 100 Kč / Jižní Korea / 132 min. / české titulky.

9. 3. ve 20:00 h, *kino MALÉ ŽENY*
Autorka a režisérka Greta Gerwigová (Lady Bird) vytvořila Malé ženy, které čerpají z klasického románu a díla Louisy May Alcottové, a zároveň se v autorčině alter egu Jo Marchové odráží její fiktivní život. V podání Gerwigové se oblíbený příběh sester Marchových – čtyř mladých žen, z nichž každá je odhodlaná prožít život podle svého – stává nadčasovým a velice aktuálním. 100 Kč / USA / 135 min. / české titulky.

10. 3. ve 20:00 h, *kino NEVIDITELNÝ*
„Už mě nikdy nevidíš. A bude tě to bolet.“ Zlověstný vzkaz bývalého milence by se dal interpretovat různě. Jenže ten pravý význam je děsivý a nepředstavitelný. Leigh Whannell, režisér originálního thrilleru Upgrade, přichází s další žánrovou lahůdkou, která inovativně oživuje legendární hororového antihrdinu. 130 Kč / USA / 124 min. / české titulky.

11. 3. ve 20:00 h, *kino VLASTNÍCI*
Komédie pro ty, kdo to nezažili. Drama pro ty, kdo tím žijí. Mnozí majitelé bytů to asi znají z vlastní zkušenosti. Hrdinové filmu Vlastníci jsou totiž jedni z nich, patří jim byty v jednom postarším činžovním domě a právě mají společnou schůzi, na které se musí dohodnout a rozhodnout. 120 Kč / Česko / 96 min. / česká verze

12. 3., 13. 3., 14. 3., 20. 3., 21. 3. vždy ve 20:00 h, *kino ZBOBULE*
Volně pokračování letní komedie z prostředí proslulých moravských vinic. 130 Kč / Česko / 103 min. / česká verze.

15. 3. v 17:30 h a 20:00 h, 17. 3., 24. 3., 25. 3. vždy ve 20:00 h, *kino BLOODSHOT*
Bloodshot (Vin Diesel) je mutant s podobnými schopnostmi jako má Magneto ze série X-Men. 120 Kč / USA / 110 min. / české titulky.

16. 3. ve 20:00 h, *kino filmový klub MAJÁK*
Co udělá dlouhodobý pobyt na opuštěném majáku s dvěma záduřivými muži? Tenhle horor Roberta Eggerse na pomezí mysteriózního thrilleru a psychologického dramatu ukazuje, že nic pěkného. 130 Kč | člen FK 120 Kč / USA, Kanada / 110 minut / přístupný od 15 let / české titulky.

18. 3. ve 20:00 h, *kino PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST*
Natálie je svobodná třicátnice. Je šťastná, má dobrou kariéru a dlouholetou nejlepší kamarádku Simonu, které se právě obrátil život vzhůru nohama. Simona je čerstvě po rozvodu a snaží se vyrovnat s tím, že její jedenáctiletý syn odchází žít k otci. Tuhle pachůl zažene seznámením s výstředním umělcem Viktorem, pro kterého se stává múzou. 100 Kč / Česko / 107 min. / česká verze.

19. 3. ve 17:30 h, *kino V SÍTI: ZA ŠKOLOU*
3 herečky, 3 pokojčky, 10 dní a 2458 sexuálních predátorů. Experiment, který nalebžovaně způsobem otevírá tabuizované téma zneužívání dětí na internetu. Tři zletilí herečky s dětskými rysy dostávají za úkol prostřednictvím falešných profilů na sociálních sítích předstírat, že je jim 12 let. Dokumentární film vypráví strhující drama těchto tří hrdinek alias „dvanáctiletých dívek“ od castingu až po osobní schůzky s predátory. 100 Kč / Česko 63 min / od 12 let.

19. 3. ve 20:00 h, 20. 3. a 21. 3. vždy v 17:30 h, *kino ANDÍLČI ZA ŠKOLOU*

Devěťáčka Nikola se spolu se svojí mladší sestrou Anetou a jejich otcem stěhují do nového města. S tím souvisí změna školy a hledání si nových kamarádů. Nikola nastupuje do deváté třídy, do pro ni nepřátelského prostředí, kde si musí vydobýt svoje místo. Nemá to však vůbec jednoduché, protože holkám šéfuje Majda, která nelíbí nese to, že třídní idol Šimon začne po nové žáky nenápadně pokukovat. 130 Kč / Česko / 103 min. / česká verze.

22. 3. v 15:00 h, *kino LEDOVÁ SEZÓNA: ZTRACENÝ POKLAD*
Lední medvěď a polární lumíci v exotické džungli? Proč ne, když to situace vyžaduje! A dovolená to rozhodně nebude. Lední medvěd Norm se vydává z pohodlí domova kolem světa na velké a zábavné dobrodružství. Po svém boku má neznámé chlupek kámoše lumíky a společně se pokusí vrátit starobylý ztracený poklad tam, kam patří. Měli by zabránit katastrofě, ale sami přitom obrátí džungli vzhůru noha. 120 Kč / USA / 90 min. / česká verze.

22. 3. v 17:30 h, *kino PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE*
Mladá a rozmazaná princezna Ellena musí v jednom opakujícím se dni zabránit zakletí celého království a nalézt své čisté srdce, aby tak přemohla Černou bouři seslanou zlou sudičkou. 130 Kč / Česko / 100 min. / česká verze.

22. 3. a 23. 3. vždy ve 20:00 h, *kino TICHÉ MÍSTO: ČÁST II*
Přežijete, jen když budete potichu. Díky respektováním jednoduchého, ale životně důležitého pravidla dokázali Abbottovi (tedy skoro všichni) přežít Tiché místo I. Pokračování úspěšného hororu jim do cesty postaví nové, mnohem náročnější výzvy. 130 Kč / USA / 100 min. / české titulky.

23. 3. v 17:30 h, *kino CHLAP NA STRÍDAČKU – PŘEDSTAVENÍ PRO SENIORY*
Patnáct let vdaná Zuzana jednoho dne zjistí, že má její manžel Jiří delší dobu poměr s jinou ženou. Zuzana neváhá, rozhodne se svou sokyni Lenku navštívit a učinit jí tak trochu netradiční návrh. Jej plán je přímo skandální. Navrhne jí, aby si péči o Jirku rozdělily a udělaly z něj tak chlapa na strídačku. 120 Kč / Česko / 112 min. / česká verze.

PLESY

13. 3. v 19:45 h, *Dělnický dům Ples ZŠ TGM Blansko*
Ples ZŠ TGM Blansko si Vás dovoluje pozvat na svůj sedmý reprezentační ples, který se bude konat v pátek 13. března 2020 v prostorách Dělnického domu v Blansku od 19:45 h. Vstup od 16 let, pouze ve společenském oděvu. Vstupenky a místenky jsou v prodeji v kanceláři školy od 24. února.

20. 3. ve 20:00 h, *Dělnický dům Ples Gymnázia Blansko*

28. 3. ve 20:00 h, *Hospůdka Na Točné a Kulturní dům Těchov, Blansko-Těchov*
3. ples Hospůdky Na Točné a Těchově
Hraje K-Band – kvalitní kapela, bohaté občerstvení, program, tombola, domácí prostředí, slovoatelé vstupenky. Cena vstupenky vč. mrazení je 180 Kč. Rezervace na e-mailu jana.skotak@seznam.cz. Předprodeji zahájen v Hospůdce Na Točné na Těchově.

28. 3. ve 20:00 h, *Dělnický dům Jarní bál soukromé ZUŠ, aneb poslední bál sezóny 2020*
Vrchol plesové sezóny v Blansku. Na své si přijdou vyznavači rocku, opery, či muzikálových melodíí. Hostem večera bude Honza Mlčoch s písněmi Karla Gotta. Samozřejmostí bude přítomnost Cimbálové muziky Drahan. Vstupenky si můžete zakoupit v kanceláři školy, každý všední den od 12:00 do 18:00 h, cena lístku s místenkou 200 Kč.

DALŠÍ AKCE

7. 3. – 8. 3. v 11:00 h, *Restaurace Obůrka, Blansko-Klepačov Zabijačkové hody*

Zabijačkové hody v Restauraci Obůrka. Prodej výrobků domácí zabijačky (jitrnice, jelita, tlačinka atd.). Rezervace a objednávky na tel. 516 416 107. Více informací na www.restauraceoburka.cz

7. 3. ve 14:00 h, *foyer kina Knižní blešák*
Již tradiční prodejní a nákupní marketplace v blanenském kině zaměřený na knihy, časopisy, učebnice, LP, CD, deskovky a hry s edukačním přesahem. Součástí program pro děti. Zájemci o prodej hlase se na mollova@mk.blansko.cz, nebo u svých knihovníků. Vstup i prodej je zdarma.

7. 3. v 15:00 h, *Dům přírody Moravského krasu, Skalní mlýn Ptáci ve městech*
Jak se daří ptačím sousedům v našem okolí? Co jim svdčí a co je ohrožuje? Můžeme pro ně něco udělat? Na tyto otázky odpoví ornitolog Křaťof Horák v Domě přírody Moravského krasu.

7. 3. v 15:00 h, *Kavárna Na Kině Scénické čtení pro děti: Kvak a Žbluňk jsou kamarádi*
I čtení může být legrace! Příhody žabích kamarádů v podání divadla Kolárka pro malé i velké. Akce proběhne v rámci knižního blešáku. Vstupné dobrovolné.

8. 3. v 10:00 h, *Skalní mlýn Pochod se psem Moravským krasem XV. ročník*
Sraz na parkovišti před hotelem Skalní mlýn (www.skalinmlyn.cz). Prezenze účastníků od 9:00 do 9:40 h. Poznávací znamení: žluté autíčko s nálepkami černých tlappek. Hromadný start v 10:00 h. Akce se bude konat za každého počasí. Podrobnější informace o akci zde nebo na e-mailu agilitablansko@seznam.cz. Startovné 100 Kč / pes, 50 Kč / druhý a další pes. Parkovné 50 Kč.

9. 3. v 19:00 h, *Dělnický dům Ladislav Špaček: ETIKETA NENÍ VĚDA*
Dvouhodinová one man show místra etikety Ladislava Špačka, ve které shrne vše, co bychom měli znát, abychom se nechovali jako slon v porcelánu. Víte, jak se obléknout do divadla? Jaký je rozdíl mezi šedým a černým oblekem? Umíme se správně představit? Na desítky otázek dostanete v pořadu odpovědi. A co víc: Budete překvapení, jak může být etiketa zábavná.

11. 3. ve 14:00 h, *multifunkční místnost knihovny Čtenářský klub pro mládež 12+*
Další setkání kubu teenage knihomolů, tentokrát na téma "Retelling neboli převyprávění známého příběhu". Sdílení zážitků ze čtení, diskuze, doporučování nových knih. Vstup zdarma.

11. 3. v 18:00 h, *Galerie města Blanska Výlet galerií*
Zveme na komentovanou prohlídku aktuálních výstav s kurátorkami Janou Písaříkovou a Ivanou Hrončekovou a umělcem Tomášem Malíčkem. Vstup volný.

11. 3. v 19:00 h, *Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a Večer s kotlíkem č. 208*
V novém formátu tradičního klubového pořadu představí Lukáš „Lumír“ Hubert své hosty Iva a Ivanu Flekovi známější pod přezdívkou Kelfovi. Dobrodruží, autonómády, trempy a v neposlední řadě jeskyňáře. Nejen o jejich cestách a výpravách do podzemí bude 208. Večer s Kotlíkem. Vstupné dobrovolné.

12. 3. v 7:00 h, *nám. Republiky Farmářské trhy*

12. 3. v 7:00 h, *Nemocnice Blansko Světový den ledvin v Nemocnici Blansko*
V rámci Světového dne ledvin Vás zveme 12. března 2020 do Nemocnice Blansko. Na nefrologickém oddělení máte možnost si nechat bezplatně vyšetřit funkci svých ledvin (vyšetřením moči a krve). Pokud se pro vyšetření rozhodnete, přijďte nalačno se vzorkem středního proudu ranní moči (popřípadě proveďte odběr na místě). Odběry (glykémie nalačno, kreatinin, M+S, propo-

čet odhadu GFR dle CKD EPI se zhodnocením stadia CKD) budeme provádět od 7:00 do 16:00 h.

12. 3. v 17:00 h, *Kavárna Archa, Hybešova 53a, Blansko Izrael: Jak ho ještě neznaší*
Přednáška Daniela Haslingera, průvodce CK Olivetour.

13. 3. v 17:30 h, *kino Blanenská univerzita třetího věku | RNRD. Jan Hollan: Světlo v umění a světelné znečištění jako fenomén*
Přednáška na pomezí oborů se dotkne aktuální problematiky proměny klimatu a fenoménu světelného znečištění.RNRD. Hollan ve svém výzkumu propojuje ekologii, uvědomění.Jak výtvarné umění a současná galerijní praxe reflektují princip světla a světelného znečištění? Vstupné pro nezapsané zájemce: 70 Kč.

14. 3. v 15:00 h, *Rekreační zařízení Vyhlička, Blansko-Českovice Veřejná zkouška pěveckého sboru RASTISLAV Blansko*
Program s Pietrem Mascagnim

14. 3. v 19:30 h, *Dělnický dům Koncert Horkýže Slíže*
Vstupenky v předprodeji v informační kanceláři Blanka od 01. 11. 2019. Cena vstupenky: 350 Kč (v předprodeji) / 400 Kč (na místě)

15. 3. v 15:00 h, *Galerie města Blanska Zdeněk Tábořský / Tomáš Malíček: poslední komentovaná prohlídka*
Zveme na poslední komentovanou prohlídku aktuálních výstav s kurátorkami Janou Písaříkovou a Ivanou Hrončekovou a umělcem Tomášem Malíčkem. Vstup volný.

15. 3. v 16:00 h, *Galerie města Blanska Rodinné stříbro/Znalectví umění*
Máte doma obraz, nábytek nebo porcelán a chtěli byste znát jeho cenu? Rádi byste si koupili obraz, ale neorientujete se na trhu s uměním? Série přednášek se zaměří na oblast uměleckého znalectví a provede vás světem obchodu s uměním. Nutná registrace předem buď na e-mail galerie: galerie@blansko.cz, nebo telefonicky 778 522 853 (Jana Písaříková).

16. 3. v 18:00 h, *multifunkční místnost knihovny Arnošt Vašíček: České tajemno*
Známý český záhadolog poodkryje rošku tajemství, které stále skrývá řada magických míst v české kotlině. Beseda autora ke stejnojmenné knize a seriálu, který v současnosti běží na televizních obrazovkách. Povídání pro všechny, kdo mají rádi historii, záhady a mrazení v zádech. Vstupné: dobrovolné.

17. 3. – 19. 3., *Dělnický dům Blansko Blanenský čtyřlístek*
Více informací o festivalu na samostatném plakátku ve Zpravodaji.

17. 3. ve 14:00 h, *dětské oddělení knihovny Recitační přehlídka*
Přehlídka nejlepších recitátorů z 5. – 9. tříd blanenských základních škol a příslušných ročníků víceletého gymnázia. Vstup volný.

17. 3. v 18:30 h, *Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a Výtvorná dílna – Vazba velikonočních věnců*
Tradiční výtvarná dílna, kde si vytvoříme velikonoční výzdobu do svých domácností. Na dílnu je třeba se přihlásit na mail ulita. bk@email.cz. Dílnu vede zkušená floristka Verča. Vstupné 150 Kč.

18. 3. v 18:00 h, *Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a Expediční kamera 2020*
Harmonogram promítání bude upřesněn. Promítané filmy: Tieň Jaguara, Surf Cuba, Boy Nomad, Sary Jaz, B7 – 95 kilometrů, které ti změň život. Vstupenky je možné rezervovat na e-mailu t.khyr@centrum.cz. Vstupné: 90 Kč; děti do 15 let a důchodci 60 Kč.

19. 3. v 19:00 h, *Zámecká Sýpka Blansko Řízená degustace vín vinařství Filip Mlýnek Dolní Dunajovice*

18. 3. v 18:00 h, *Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a Roubování a citlivý řez dřevin – workshop*
Máš zahradu, nebo sad a chceš mít bohatou úrodu ovoce? Citlivý řez je řešením. Vše Vám velice rád na své přednášce vysvětlí a ukáže host Mgr. Zdeněk Spíšek Ph.D. Mimo jiné i jak vypěstovat stromek ze semene a zúšlechtit jej roubováním. Vstupné dobrovolné.

21. 3. v 7:30 h, *Klepačov, Blansko-Klepačov Turistický pochod Klepačovská bledule*
Srdečně zveme na tradiční akci Klepačovská bledule. Start a cíl: Klepačov u Blanska, Restaurace Na kopci. Trasy jsou v délkách 7, 10, 17, 27 a 37 km. Startovné 30 Kč/osoba, děti do 15 let zdarma. Občerstvení v restauraci je zajištěno již od ranní prezenze. Blíží informace na klepacovskabledule.webnode.cz

21. 3. v 10:30 h, *multifunkční místnost knihovny Dětské knižní promítání: Pesjek a kočička*
Co všechno se může stát, když se chtějí pesjek a kočička podobat lidem? A co když se rozhodnou upéct si dort nebo umýt doma podlahu? Ztrřštěné příběhy nerozlučných kamarádů od Josefa Čapka, jež baví již několik generací čtenářů. Určeno dětem od 3 let. Vstupné: dobrovolné. Nově bude v čase 9:30-11:30 otevřeno i dětské oddělení knihovny (vypůjčky, vrácení knih, nebo jen tak návštěva).

23. 3. 2020 v 17:00 h, *multifunkční místnost knihovny Festival Protibet: Dalajlama – Síla pravdy*
19. ročník celorepublikového Festivalu ProTibet 2020 je věnován životu a poslání Jeho Svatosti dalajlamy. Festivalový večer zahájí úvodním slovem Johana Krajčírová, která působila v organizaci MOST ProTibet a absolvovala stáže a pracovní cesty v tibetských exilových komunitách v Indii. V její besedě nahlédneme do života tibetských dětí, nomádů i či mnichů, kteří dnes žijí v exilu v indickém Himálaji a seznámíme se s aktuálními otázkami o dění v Tibetu. Následovat bude filmová projekce dokumentu „Dalajlama: Síla pravdy“ a diskuze. Finanční výtěžek z projekce bude použit v boji proti infekčním onemocněním tibetských dětí v rámci projektu Voda ProTibet.

18. 3. v 18:00 h, *Čajovna a klub ULITA, Boženy Němcové 2a Výtvarná dílna – Sandály Huarache*
Připravte se na jaro a přijďte si vyrobit sandály Huarache. Kvůli zajištění materiálu je třeba se na dílnu předem přihlásit (dp 15.3.) na email mandalyvna@gmail.com. Dílnu povede Petra Hromádková. Vstupné 50 Kč plus material.

26. 3. 2020 v 18.00 h, *multifunkční místnost knihovny páter Jirí Kaňa: Tajuplný život kostelů*
Jakou roli hrály kostely v životě obyvatel města? Jaký význam má kostel v dnešní moderní společnosti? Jaké jsou zákonitosti vnitřního i vnějšího světa kostela? Které zajímavé kostely se nachází na Blansku? Odpovědi na tyto i další otázky vysloví ve svém podvečerním povídání P. Jirí Kaňa, farář farnosti sv. Martina v Blansku. Akce je součástí cyklu besed k 880. výročí kostela sv. Martina. Vstupné: dobrovolné.

SPORT

7. 3. v 9:00 h, 10:30 h, 12:30 h, *SH Údolní Florbal – turnaj mladší žáci*
Florbalový klub FBK Atlas Blansko pořádá domácí turnaj mladších žáků: 09:00 FBK Atlas Blansko – Hornets Brno ZŠ Horní 10:40 Orel Dolní Bojanovice – FBK Atlas Blansko 12:25 FBK Atlas Blansko – FRC Mikulov

14. 3. v 9:00 h, 14:25 h, *SH Údolní Florbal – turnaj starší žáci A*
Florbalový klub FBK Atlas Blan-

Sportovní pozvánky

ska pořádá domácí turnaj starších žáků A:
09:00 FBK Atlas Blansko – ŠSK ZŠ Očovská Hodonín Red
14:25 FBK Atlas Blansko – TRO-OPERS

14. 3. v 10:00 h, kuželna, Údolní 8a
Ženy A: KK Blansko vs TJ Spartak Přerov

14. 3. ve 12:45 h, kuželna, Údolní 8a
Muži A: KK Blansko vs TJ Spartak Přerov

20. 3. v 18:00 h, kuželna, Údolní 8a
Muži B: KK Blansko vs KK Vyškov C

22. 3. v 10:15, fotbalový stadion Údolní
MSFL: FK Blansko – FC Baník Ostrava "B"
Boj o čelo v MSFL. Blansko hostí rezervu prvoligového Baníku. Přijďte podpořit fotbalisty Blanska.

POZVÁNÍ ODJINUD

ADAMOV
13. 3. ve 20:00, MKS Adamov
Desátý ples města Adamova

RÁJEC-JESTŘEBÍ
20. 3. v 19:00, Obřadní síň města Rájec-Jestřebí
Klavírní recitál Magdaleny Hrudové

BOŘITOV
8. 3. v 14:00, Sál hasičky
Dětský karneval

ZUBNÍ POHOTOVOST

v březnu 2020

Služba je poskytována od 08:00 do 13:00 hodin. Mimo výše uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 08:00 do 20:00 hodin.

| | | | |
|-------|-------------------|--------------------------------|-------------|
| 7.3. | MUDr. Nečasová | BK, ZŠ TGM, Rodkov. 2 | 607 812 963 |
| 8.3. | MUDr. Mikulášková | Letovice, Mánesova 468/2 | 516 474 488 |
| 14.3. | MUDr. Lukeš | Boskovice, Smetanova 24 | 516 454 046 |
| 15.3. | MUDr. Loskot | Svitávka, Hybešova 197 | 516 471 210 |
| 21.3. | MUDr. Láníková | Poliklinika BK, Sadová 33 | 516 488 456 |
| 22.3. | MUDr. Kutlíková | Boskovice, Růžové nám. 2345/12 | 602 882 007 |
| 28.3. | MUDr. Kupková | Poliklinika BK, Sadová 33 | 516 488 457 |
| 29.3. | MUDr. Kulhánková | Křtiny, Zdrav. středisko | 516 414 291 |

PODLAHÁŘSTVÍ SLEZÁK

montáž a broušení parket, plovoucích podlah, vinylu a PVC včetně dodávky materiálu

Tel. 724 738 924 • www.podlahyslezak.cz

Ztráty a nálezy

Město Blansko oznamuje nálezy těchto ztracených, či opuštených věcí:

- Kočárek – místo nálezu Hluchov
- Mobil – místo nálezu Zbořovce
- Kufr – místo nálezu ulice Nádražní
- Kolo – místo nálezu u splavu
- Sportovní kabelka – MěÚ
- Různé klíče

Vlastníci věcí si je mohou vyzvednout na podatelně Městského úřadu Blansko, nám. Svobody 3, vždy v pondělí a středu od 8:00 do 16:00 hodin.

GALERIE MĚSTA BLANSKA PŘIPRAVUJE

V nedávné televizní debatě vystoupil současný ministr Lubomír Zaorálek s tezí, že vstupy do galerií a muzeí by měly být zadarmo. Muzea a galerie by přece neměla být místa určená jen akademikům a kulturním fajnšmejkům, ale naopak prostorem, který prostřednictvím zábavného zpřístupnění umění obohacuje život každého. První, kdo s touto myšlenkou již před pěti lety začal koketovat u nás, byla Moravská galerie v Brně. V roce 2015 zrušila vstupy do svých stálých expozic a finanční mezeru, která tím v jejím rozpočtu vznikla, pokrývá vícezdrojovým financováním. Motivace ke zrušení vstupného vychází z úvahy, že galerie a muzea by

měly být pokud možno co nejvíce otevřené veřejnosti a plnit roli volnočasového centra. Jinými slovy zapomeňte na muzea a galerie jako místa pro umělecké snoby. Tento přístup není cizí ani nám, v Galerii města Blanska. V ní jsme naopak prostorem, který prostřednictvím zábavného zpřístupnění umění obohacuje život každého. První, kdo s touto myšlenkou již před pěti lety začal koketovat u nás, byla Moravská galerie v Brně. V roce 2015 zrušila vstupy do svých stálých expozic a finanční mezeru, která tím v jejím rozpočtu vznikla, pokrývá vícezdrojovým financováním. Motivace ke zrušení vstupného vychází z úvahy, že galerie a muzea by

jste u nás tento měsíc ještě nebyli, zkuste to napravit, třeba návštěvou 15. března, kdy se formou komentované prohlídky rozloučíme s výstavou Zdeňka Táborského. Po jejím skončení se bude konat přednáška Rodinné stříbro, v jejímž rámci si povíme něco o tom, jak funguje trh s uměním a jak vhodně investovat do umění. Jen nezapomeňte, na přednášku je nutná rezervace předem buď e-mailem na adrese galerie@blansko, nebo telefonicky 778 522 853 (Jana Písaříková). Těšíme se na setkání s Vámi!

>Jana Písaříková, kurátorka Galerie města Blanska

AKCE MĚSTSKÉHO KLUBU DŮCHODCŮ

NA MĚSÍC BŘEZEN 2020 PRO ČLENY MKD BLANSKO

| | | |
|----------------|-------|---|
| 13. 3. pátek | 13.00 | KLAS pro aktivní seniory – 33 českých divů světa – 2. část |
| 13. 3. pátek | 15.00 | K tanci a poslechu hraje pan Nesrsta |
| 16. 3. pondělí | 13.00 | Kroužek deskových a společenských her |
| 18. 3. středa | 14.00 | Klub přátel severské chůze |
| 19. 3. čtvrtek | 10.00 | Právní poradna pro seniory (10:00 – 12:00 h) |
| 19. 3. čtvrtek | 14.00 | Kreativ |
| 20. 3. pátek | 15.00 | K tanci a poslechu hraje Klepačovská sešlost |
| 23. 3. pondělí | 13.00 | Kroužek deskových a společenských her |
| 23. 3. pondělí | 15.00 | KLAS pro aktivní seniory – Na faře Komenského 14 – Tvorbá velikonočních ozdób |
| 25. 3. středa | 14.00 | Klub přátel severské chůze |
| 27. 3. pátek | 15.00 | Výroční členská schůze MKD. V kulturním programu vystoupí pěvecký sbor ZŠ Salmova. K tanci a poslechu hraje Propast |
| 30. 3. pondělí | 13.00 | Kroužek deskových a společenských her |

10. 3. 2020 ve 14.00 hodin – přednáška známého chiropraktika Vinci László na téma: Jak se zbavit pomocí čínské tlakové masáže bolesti krční páteře, hlavy, kyčelních kloubů, kolen a dalších potíží bez prášků a injekcí – vše bude předvedeno v praktických ukázkách.

Rady v bezplatné právní poradně pro seniory poskytuje JUDr. Miroslava Michálová. Této služby mohou využít i nečlenové MKD. Zájemci se mohou přihlásit u vedoucí klubu Simony Maulisové, v době do 8 do 13 hodin, nebo telefonicky na č. 777 485 839.

Program akcí MKD je nyní k dispozici také v elektronické podobě na <http://www.blansko.cz/meu/odbor-skolstvi-kulturni/mkd>, fotografie pak na <https://zonerama.com/MekDBlansko/Album>.

KNIHOVNA ČTENÁŘŮM



VÍKEND S ANDERSENEM: ŠIFROVACÍ HRA NA MOTIVY HARRYHO POTTERA

V letošním roce pořádají knihovny po celé České republice již 20. ročník pohádkového přespávání v knihovnách. Rozhodli jsme se toto krásné kulaté výročí oslavit tím, že část našeho programu připraveného pro tuto akci zpřístupníme všem zájemcům. Díky tomu se můžou všechny děti těšit, chystat a žhavit své psací brky i mozkové závity na šifrovací hru s Harrym Potterem. A proč právě na toto téma? Letos uplyne 20 let od prvního českého vydání knihy Harry Potter a Kámen mudrců.

Hra se bude konat o víkendu 28. a 29. března v Blansku. Projít její trasu můžete kdykoli během těchto dvou dní. Koncipována je pro děti od 8 do 12 let, ale zahrát si ji mohou všichni. Podrobné informace, pokyny a pracovní list budou k dispozici od pondělí 23. března na www.knihovnablansko.cz, na facebooku knihovny nebo přímo na dětském oddělení knihovny.

VELKÁ ZÁLOŽKOVÁ SOUTĚŽ

Koncem loňského roku vyhlásila knihovna výtvarnou soutěž o nej dětskou záložku pro děti do 15 let. Výtvarných prací se nám sešlo několik set a to od tvůrců jednotlivců, tak od dětí z mateř-

ských školek, základních škol, gymnázia a základní umělecké školy. Mezi autory jsou nejmenší děti od 2 let až po teenagery. Vybrat z tohoto množství jen 14 vítězných záložek byl opravdu nad lidský úkol. Na výběru se podíleli téměř všichni pracovníci knihovny a přizvali jsme na pomoc také výtvarné pedagogy. Vybrané záložky knihovna vytiskne jako skutečné záložky s kontaktními údaji knihovny a budou k volné k rozebrání pro všechny čtenáře na dětském oddělení.

Všechny tvůrce, zainteresované rodiny a pedagogy, i všechny další zájemce srdečně zveme na výstavu „Dětská záložka“, kde můžete vidět všechny odevzdané práce a žasnout nad rozmanitostí jejich ztvárnění a kreativitou autorů. Výstavu můžete navštívit kdykoli v běžné otevírací době knihovny ve výstavní místnosti ve 4. patře knihovny vedle dětského oddělení a to do pátku 13. března.

Tímto bychom chtěli všem dětem, pedagogům a zúčastněným organizacím poděkovat za účast a za krásné práce. Všem vítězům gratulujeme a těšíme se na další ročník záložkové soutěže zase za dva roky!

MUZEUM BLANENSKA PŘIPRAVUJE

NA NÁDVOŘÍ ZÁMKU SE NETRADIČNĚ ROZHOŘÍ OHEŇ

Vernisáž výstavy o trampingu se blíží a zbývá jen přichystat „potlach“. Slavnostní shromáždění, které začne ve čtvrtek 12. března v 18:00 hodin v multimediálním sále muzea, zahájí hudební vystoupení kapely TRILOBITI z Brna. Vernisáž uvedou trampskou hymnou Vlajka vzhůru letí, jejíž název nese i sama výstava. Hned u vstupu do výstavní síně spatří návštěvníci totem. Na otázku, jak se sem dostal a co obnáší jeho instalace v interiéru, odpovídá historik a kurátor výstavy Milan Koudelka: „Totem je zapůj-

čen od soukromého majitele z Brna. Na rozdíl od trampů, kteří jej po vzoru indiánských osad kotvili v zemi, jsme museli využít kovové konstrukce a totem do ní zasadit.“ Hlavní úlohu ve významu totemu má symbolika. Domorodé kmeny tak vyobrazují např. hierarchii rodového klanu či božstvo. Zástupci bohů jsou pro ně zvířata a přírodní jevy počasí. Proto se trampové, toužící po volnosti, inspirovali právě v těchto kulturách.

V prostorách výstavní síně se dozvíte hlavně obecné informace. Lokální historie je prezentována skrze trojrozměrné předměty ze soukromých sbírek blanenských oby-

vatel a příznivců trampingu. Vzpomínkami nabitá camrátka, medaile, vlaječky a další trampské zajímavosti zapůjčili pan Sychra z Letovic, pan Slavík z Brna a také známý zpěvák Laďa Kerndl.

Kromě úvodního hudebního vystoupení, jak bývá na místních vernisážích zvykem, budeme hrát i dále. O zábavu v tomto směru se postará kapela Hajcman. Plánovaný začátek koncertu je v 19:00 hodin v multimediálním sále. Po celou dobu vernisáže bude na nádvoří hořet oheň. Jeho přípravu a bezpečnost zajistí dobrovolní hasiči z Obůrky. Tak hurá na vernisáž a špekáčky k táboráku s sebou!



ŘÁDKOVÁ INZERCE

PODNIKATELSKÁ INZERCE

ATIPO vestavěné skříně. Šatní skříně, předsíně, šatny, vše na míru. Tel. 602 575 333, e-mail: atipo@centrum.cz.

Autoškola Vacek – výuka a cvičení pro skupiny AM, A1, A2, A a B. Smetanova 4, Blansko, www.autoskola-vacek.cz, tel. 602 377 385.

Koupím staré obrazy, hodiny, hodinky, rámy, porcelán, mince, pohledy, vojenské věci, nábytek i celou pozůstalost, to vše do

roku 1960. Tel. 607 399 913, 511 138 871.

NEMOVITOSTI

Rodina s dětmi koupí chatu nebo chalupu na víkendy. Okres Blansko. Tel. 605 313 254.

SOUKROMÁ INZERCE

Koupím LP gramofonové desky a staré pohledy. Větší množství vítáno. Přijedu si. Tel. 721 442 860.

Elektrikář – opravy, rekonstrukce, revize. Malby-natěry, montáž SDK, zednické práce. Tel.: 797 676 748

Hledám manuálně zručného a spolehlivého člověka z Blanska pro nátěr dřevěného plotu v jarním období.

Koupím dvě plastové nádrže na vodu. Tel. 732 450 506

Koupím velký hnědý zeliňák, může být i starší. Tel. 732 450 506

PODROBNÝ PROGRAM NAJDETE:

 VSTUP VOLNÝ

WWW.KSMB.CZ



PÁLENÍ ČARODĚJNIC

30. 4. OD 15:00 H.
 REKREAČNÍ OBLAST PALAVA

ŠOUTĚŽ ČARODĚJNICKÝCH MASEK
 SHOW S PRINCEZNOU ÁŇOU
 ZAPÁLENÍ VATRY [18:30 H]
 KAPELA ABRAXAS [20:00 H]
 KAPELY EXPLOZE A K-BAND



JARNÍ BÁL

SOUKROMÉ ZUŠ BLANSKO

aneb poslední bál sezóny 2020

28/3/2020 / 20.00 / DĚLNICKÝ DŮM

IRYNA SHEVCHUK – SOPRÁN
 LUBOŠ CHLUP – TENOR – MUZIKÁLOVÉ A JINÉ PÍSNĚ

HONZA MLČOCH PÍSNĚ KARLA GOTTA

CIMBÁLOVÁ MUZIKA DRAHAN
 S PRIMÁŠEM ALEŠEM PRŮCHOU

REFLEX-ROCK

Taneční orchestr Soukromé ZUŠ Blansko s dirigentem Zbyňkem Petřelou
 Rockové kapely Soukromé ZUŠ Blansko s vedoucím Martinem Kovářem

PŘEDTANČENÍ A DALŠÍ TANEČNÍ VSTUPY
 KVĚTINOVÝ VALČÍK / TAP DANCE STUDIO / STREET DANCE / DRAHAN

// TĚŠIT SE MŮŽETE NA BOHATOU TOMBOLU! //

200 Kč
 VSTUPNÉ S MÍSTENKOU

PŘEDPRODEJ V KANCELÁŘI
 SZUŠ BLANSKO – DĚLNICKÝ DŮM
 OTEVŘENO V PRACOVNÍ DNY 12–18

Pořid'te si O₂ TV za 99 Kč měsíčně,
 a máte po starostech s DVB-T2



Na Blanensku končí DVB-T
 už 31. 3. 2020.

Cena platí pro tarif O₂ TV Modrá.

Chytrá síť 

NORMAN FOSTER režie: Robert BELLAN
NA OSTRO
 originální KOMEDIE s originální zápletkou

22. 4. 2020 v 19:00 h
 DĚLNICKÝ DŮM BLANSKO
 PŘEDPRODEJ VSTUPENEK V INFORMAČNÍ KANCELÁŘI BLANKA

Bruslení pro veřejnost se rozšířilo

MĚSTO ZAREAGOVALO NA VÝSLEDKY ANKETY PŘES MOBILNÍ ROZHLAS

Známe výsledky prvního hlasování přes Mobilní rozhlas. V anketě týkající se možnosti rozšíření hodin bruslení pro veřejnost na blanenském zimním stadionu mohli lidé hlasovat o tom, zda mají zájem o dopolední a noční bruslení. Město na základě výsledků ankety rozšířilo nabídku bruslení pro veřejnost o dopoledne, přidalo i noční bruslení v sobotu. Po technologické odstávce přibude bruslení pro veřejnost také ve všední dny odpoledne.

Lidé, kteří v anketě v druhé polovině února hlasovali, mají největší zájem o dopolední bruslení mezi 10. a 11. hodinou, pro tu se vyslovilo 33 procent hlasujících, bruslení o hodinu dříve by preferovalo 23 procent z nich. 63 procent respondentů v anketě, která premiérově probíhala přes aplikaci Mobilní Roz-

hlas, potvrdilo, že má zájem také o další novinku – noční bruslení.

Provozovatel zimního stadionu, společnost Služby Blansko, se milovníkům bruslení pokusí vyjít vstříc ihned. První dopolední bruslení určené pro nejmenší děti s rodiči nabídlo minulý čtvrtek, a o víkendu spustil premiérově také noční bruslení soboty.

„Dopolední bruslení určené zejména pro nejmenší děti, které se s bruslemi teprve seznamují, nabídneme v březnu každý čtvrtek, vždy od 10 do 11 hodin, noční bruslení připravujeme zkušebně první a poslední březnovou sobotu, tedy 8. a 28. března, vždy od 21:30 do 22:30 hodin. Uvidíme, jaký bude o bruslení zájem, podle toho případně nabídku v budoucnosti ještě rozšíříme,“ potvrdil jednatel společnosti služby Blansko Zdeněk Grünwald.

„Vnímáme, že lidé mají zájem využívat zimní stadion zejména ve všední dny po práci. Vše zřejmě souviselo i s letošní mírnou zimou, která nenabízela mnoho možností aktivně se věnovat zimním sportům. Museli jsme respektovat dlouhodobé pronájmy, které byly pro tuto sezónu už nasmlouvané, možnosti byly omezené, po technologické odstávce se ale nabídka veřejného bruslení rozšíří,“ potvrdil starosta Blanska Jiří Crha.

PŘIBUDE ODPOLEDNÍ BRUSLENÍ VE VŠEDNÍ DNY I DĚTSKÉ TRENAŽERY

Služby Blansko se pokusí zapracovat i další připomínky, které z ankety vzešly, připraveny jsou rozšířit nabídku bruslení i pro základní či mateřské školy, pořizovat budou ale také například dětské trenážery bruslení, chodítka ve tvaru zvířátek, která budou na zimním stadionu k zapůjčení pro děti, jenž se teprve učí bruslit.

POHŘEBNÍ ÚSTAV BLANSKO
 kancelář: naproti radnici nám. Svobody 8/14 tel.: 516 419 440
NONSTOP 602 735 399 516 474 602 www.pohrebniustavholub.cz

Přetlakovou halu lze ovládat i mobilním telefonem

Ovládání nafukovací haly na Sportovním ostrově je teď jednodušší. Dosud musela obsluha teplotu nebo tlak na sportovišti nastavovat manuálně a při náhlé změně počasí jezdit na kontrolu, nově vše zařídí pár kliků v telefonu.

Nafukovací halu lze ovládat prostřednictvím aplikace v mobilním telefonu. Obsluha tak může snadno reagovat na aktuální situaci a měnit teplotu, tlak nebo osvětlení uvnitř haly. „Nově byla instalována také zpětná klapka k ventilační jednotce, která umožňuje efektivnější řízení tlaku, díky ní také nehrozí přefouknutí haly. Doplňli



jsme i kamerový dohled uvnitř haly a přibyl GSM hlásič pro případ poruchy zařízení,“ upřesnil ředitel Služeb Blansko Zdeněk Grünwald. Úpravy haly vyšly na asi 180 tisíc korun. Společnost si od nich slibuje vyšší bezpečnost, snížení provozních nákladů i okamžitou zpětnou vazbu v případě závady v hale.

Hala by měla být v provozu do konce března. Zhruba od poloviny dubna pak budou mít tenisté k dispozici venkovní kurty. Při nepříznivém počasí hala kurty nahradí i v dubnu.

Do konce března bude v provozu také ledová plocha na zimním stadionu, bez omezení je provoz krytých lázní nebo posilovny. „V souvislosti s plánovanou stavbou nových krytých lázní chci upozornit, že bazén i posilovna budou v provozu až do zahájení stavebních prací na nových lázních, které ale nezačnou dříve než v roce 2022,“ zdůraznil ředitel Služeb Blansko Zdeněk Grünwald.

> red

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ÚMRTÍ

| | | | |
|-------|----------------------|--------|----------|
| 23.1. | Tomáš Wagner | 65 let | Bořitov |
| 26.1. | František Gargoš | 82 let | Blansko |
| 28.1. | Ing. Antonín Lachman | 95 let | Blansko |
| 31.1. | Jiří Mareš | 61 let | Borotín |
| 2.2. | Oldřiška Pytelová | 95 let | Blansko |
| 2.2. | Květoslava Sedláková | 94 let | Blansko |
| 3.2. | Václav Holub | 65 let | Letovice |
| 3.2. | Michel Kinwa | 71 let | Klepačov |
| 4.2. | Miloš Sedlák | 94 let | Blansko |
| 4.2. | Josef Novák | 88 let | Blansko |

Lázně obsadila Blanenská dvěstěpadesátka

ZÁVOD PROVĚŘIL VODNÍ ZÁCHRANÁŘE

Vodní záchranáři z celé republiky se poslední únorovou sobotu sjeli do Blanska. V krytých lázních se konal 24. ročník Blanenské dvěstěpadesátky. Tentokrát se jí zúčastnilo 58 závodníků a závodnic ze třinácti spolků. V kategorii pro veřejnost startovalo dvanáct závodníků, což bylo dvakrát více než loni. Účastníci museli na dvou stech padesáti metrech v bazénu splnit několik náročných dis-

ciplín – hod záchranou pomůckou, plavání v mokřem oděvu, s ploutvemi nebo s břemenem. „Tradičně k nám přijíždějí vodní záchranáři z celé republiky. Na setkání si jednak vyměňujeme zkušenosti a taky se zdokonaľujeme v samotné záchraně lidí, protože soutěžní disciplíny vycházejí z reálných situací. Těší mě, že odvahu vyzkoušet si technickou a kondiční náročnost závodu nachází čím dál více sportovců z řad veřejnosti,“

vedl za pořadatele Jiří Rydval z blanenské organizace vodní záchraně služby.

V kategorii M18 zvítězil Jakub Piňos z Brna, na druhém místě se umístil Michal Vondráček z Blanska. V kategorii M40 zvítězil rekordman Michal Špaček, na druhém místě doplaval Jiří Rydval a na třetím Libor Daněk. V kategorii W40 zvítězila Hana Křesálková z Těrlicka, v kategorii W18 Hana Nováková také z Těrlicka. > red



Finále plavecké ligy v kapse

BLANENŠTÍ PLAVCI MAJÍ ZA SEBOU VELMI ÚSPĚŠNÝ PREMIÉROVÝ START NA MČR DRUŽSTEV

První v celé osmdesátileté historii blanenského plavání sestavil blanenský oddíl elitní osmičlenný tým mužů, kterému se podařilo probojovat do třetího finálového kola MČR družstev. Prvního kola, které se konalo v lednu v jednotlivých krajích, se účastnilo celkem šestaosmdesát družstev. V Jihomoravském kraji blanenští borci zaujali druhou příčku hned za brněnskou Kometou. Po sečtení výsledků ze všech krajů se Blanenští zařadili na šestnácté místo a postoupili do semifinále mezi dvaatřicet nejlepších týmů ČR. Moravské semifinále se plavalo po oba víkendové dny ve Zlíně a české kluby hostila Praha. Blanenské barvy hájili ve zlínské padesátce Štěpán Bezděk, Jáchym Jirků, Štěpán Pokorný, Milan Kučera, Milan Musil, Radim Švarc, Michal Vencel a Jan Vencel. Koučink zajišťoval trenér plavců Miroslav Špaček. V jednotlivých



disciplínách svedla blanenská osmička se soupeři napínavé boje a o konečných výsledcích se rozhodovalo až v samotném závěru náročného dvou denního programu. Blanenskému družstvu se podařilo téměř nemožné. V konkurenci profesionálních velkoklubů ČR udrželi šestnácté místo z kvalifikace a mohli se tak rado-

vat z postupu do finále MČR družstev. Šestnáct nejlepších českých a moravských družstev se utká ve finálových bojích v moderní plavecké aréně v Pardubicích. A k této šestnáctce se letos premiérově přidá i blanenská sestava.

> Věra Vencelová

Na zápasy Dynamiters se vrátili diváci

BLANENŠTÍ HOKEJISTÉ MAJÍ ZA SEBOU DALŠÍ SEZONU. PŘICHÁZÍ HODNOCENÍ

Jestli těsně před startem sezóny nevěděli, jestli vůbec budou hrát. Nakonec potrápili velkou část favoritů a jen díky nepovedenému startu do sezóny se nepodívali do play-off. Řeč je o hokejistech Dynamiters Blansko, kteří na konci února ukončili působení v sezóně 2019/2020.

V období, kdy jiné týmy skládají mužstvo, řeší doplnění kádru a případně prodej permanentek, měli na starosti Dynamiters úplně jiné věci. Tým neměl před sezónou předsedu, trenéra a vlastně ani kompletní kádr. A s těmito vyhlídkami se tým ponořil do vod krajské hokejové ligy. Na pomyslnou lavičku se postavila dvojice hrajících trenérů – Marek Antoň a Jiří Vítek. „Uvidíme, jak to bude vypadat, oba dva jsou zkušení hráči a umějí poradit,“ komentoval tehdy tento krok útočník Dynamiters Tomáš Jílek.

Vstup do sezóny Blansku nevyšel. Tým sice dokázal posbírat body, ale herní projev tomu neodpovídal. Krizi překonali Dynamiters až druhého listopadu, kdy přehráli jed-

nou z největších favoritů na postup – HHK Velké Meziříčí. Vystřízlivění přišlo hned v dalším kole, kdy Blansko vysoko prohrálo v Boskovicích. „Začali jsme trénovat pozdě, navíc se nedá nic moc nacvičovat. A ani krajský přebor, který hrajeme, nejde odehrát bez tréninku, to nezvládl žádný hráč,“ zdůvodňoval nepříznivý vstup do sezóny trenér Vítek.

Postupem sezóny se hra Blanska zvedla, bohužel mnohdy to neneslo bodový zisk. Diváky především potěšila vysoká výhra 7:4 nad Břežinou, kterou sledovalo několik stovek diváků. Právě divácká podpora byla pro letošní sezónu zlomová. Blanenským hokejistům se po letech podařilo na zimní stadion dostat větší návštěvy „Divácká podpora nás samozřejmě těší, třeba v zápase s Boskovicemi nás přišlo podpořit kolem pětiset diváků,“ rozhodl místo předsedu Dynamiters Zdeňka Grünwalda. Dá se říct, že právě divácké návštěvy byly jedním z důvodů zlepšené hry „Je to paráda. Čím víc lidí chodí, tím líp se nám hraje. Dělá nám to

radost a proto to vlastně hrajeme,“ doplňuje Jaroslav Hanzlík, obránce Dynamiters.

Celkově tak Blansko ukončilo sezónu na jedenácté příčce s bodovým ziskem 29 bodů. Blanenským scházelo na účast v play-off deset bodů. Z týmů ze spodní poloviny tabulky mělo čtvrtou nejlepší defenzívu a bohužel, jak už je zvykem, byl blanenský útok druhým nejhorsším v celé soutěži. „Na to, jak to vypadalo na začátku, jsme to dokázali odehrát důstojně. Bohužel se projevil ten špatný začátek a nestihli jsme to dotáhnout do play-off,“ hodnotil sezónu Martin Šenk.

> Kryštof Severa

**INZERCE
VE ZPRAVODAJI**

zpravodaj@blansko.cz

516 412 155

VZKAZ FANOUŠKŮM

Děkujeme za podporu všem fanouškům v uplynulé sezóně 2019/2020. Věříme, že nám zachováte přízeň i v následujícím ročníku.

Sledujte nás na sociálních sítích

@dynamitersHK #chcemevit

Atletky přivezly další zlaté medaile

NA ŠAMPIONÁTU ZAZÁŘILA JAKUSIDISOVÁ

Úspěšná Mistrovství České republiky v atletice mají za sebou blanenské atletky.

Z mistrovství žáků přivezla dvě zlata talentovaná atletka blanenského oddílu ASK Blansko Veronika Jakusidisová.

Na závodech suverénně vyhrála jak sprint na 60 m tak i na 150 m. Na dorosteneckém mistrovství vybojovala dvě zlata Pavla Štoudková, a to z běhu na 400 m a 1500 m. K tomu přidala ještě bronz na 800 m z velkého mistrovství

dospělých. Pavla je odchovankyní atletického oddílu ASK Blansko a nyní reprezentuje Olymp Brno. Veroniku trénuje pan Jiří Ošlejšek, který v blanenském oddíle trénoval i Pavlu Štoudkovou.

> ASK Blansko

Fotbalisté mají nakročeno do druhé ligy

PŘÍPRAVA NA JARNÍ ČÁST MSFL? JEDNA PROHRA, ŠEST VÝHER A TŘI DRUHOLIGOVÉ REMÍZY

Blansku končí zimní příprava před jarní částí Moravskoslezské fotbalové ligy. Do ní klub vstoupí jako lídr celé soutěže a aspirant na mistrovský titul a favorit na postup do Fortuna Národní ligy.

Blansko hned na úvod přípravy poznalo hořkost porážky. Tým okolo kapitána Jiřího Hušky sice do duelu s druholigovou Zbrojovkou vstoupil dobře a po poločase vedl už 2:0, když se dvakrát hlavou trefil právě Huška. Ve druhé půli však přišel herní zkrat a Zbrojovka sedmi góly obrátila na konečných 2:7 z pohledu Blanska. „Z naší strany to byl zápas jen o jednom poločase, ale ani dorost by neměl za dvacet minut dostat sedm branek. Takhle to nejde. Druhou půli si šli naši hráči zahrát a tohle se nesmí stát, ať už je soupeř jakýkoliv,“ komentoval tehdy zápas trenér Zbořil.

Nikdo asi netušil, jaký bude mít tato porážka na Blansko vliv. Následujících devět přípravných zápasů nepoznal tým z brány Moravského kra-

su porážku. Po samozřejmém, ale ubojovaném vítězství nad devatenáctkou Zbrojovky Brno přišla dvě vítězství. Nejprve proti Vyškovu, kde Blansko zvítězilo 6:2, a následně proti divizní Olomouci, kterou Blansko přehrál poměrem

6:1, těžké zkoušky Blanenské teprve čekaly.

Nejprve to byl nováček druhé ligy z Líšně, kdo dal Blansko možnost konfrontace s těžkým soupeřem. A výsledek? Remíza 1:1 a možnost přímého srovnání s druholigovým mančafem.

Za svůj výkon se blanenští fotbalisté dočkali pochvaly i od trenéra svého soupeře. „Bylo vidět, že Blansko má mužstvo na druhou ligu. Zejména v první půli měli velikou kvalitu, kde nás přehráli zkušeností. My musíme hrát ten svůj bě-

havý a agresivní fotbal. V první půli jsme měli nějaké věci, na kterých musíme zapracovat,“ chválil svého soupeře domácí lodivod Milan Valachovič.

Tým Zbyňka Zbořila následně narazil na divizní béčko Zbrojovky Brno, které porazil 5:3 a mohl v klidu odjet na soustředění. Tam čekaly dva další těžké duely. Nejprve proti druholigovým Vítkovicím, tam se oba celky prosadily dvakrát a rozešly se smírně 2:2. „Konfrontace s Vítkovicemi nám ukázaly, že se můžeme bez větších problémů měřit s druholigovými týmy a být v těchto střetnutích s Vítkovicemi gólman David Záleský. Dalším duelem byl zápas s druhým aspirantem na postup – MFK Frýdek-Místek. Velice těžké utkání přineslo několik zajímavých momentů a výhru Blanska poměrem 3:2.

Mezi dva poslední přípravné týdny rozmístilo trenérské duo Kasálek – Zbořil dvojici duelů. Nejprve do Blanska přijelo Znojmo, které notně potrápilo

blanenské hráče, ale pomyslně tři body za výhru brali domácí. „Myslím si, že jsme měli utkání celkem pod kontrolou. Zápasu daly ráz góly, které nám soupeř daroval, jinak jsme se do koncovky dostávali poměrně těžce, protože Znojmo bylo hodně zatažené. Bylo to těžké, ale prosadili jsme se a nakonec tam bylo i více příležitostí, které mohly skončit brankou,“ komentoval výhru 3:1 Zbyněk Zbořil.

Na závěr přípravy se Blansko střetlo s Prostějovem. Zápas hraný na přírodní trávě výrazně potěšil kouče Zbořila. „Musím pochválit domácí klub, jak dokázal v tomto období připravit přírodní trávu,“ povídal lodivod Blanska po zápase. V utkání mohli diváci vidět čtyři branky. Všechny v první půli a po dvou na každé straně. Výsledkem tedy byla remíza 2:2. Třetí ze čtyř konfrontací s druhou ligu tak skončila remízou. „Pro nás to byla super prověrka před náročným vstupem do MSFL,“ uzavřel Zbořil.

> Kryštof Severa



INTERNET V CENTRU MĚSTA ZDARMA

Město Blansko ve spolupráci s firmou Alf servis nabízí zdarma připojení k internetu na nám. Svobody a nám. Republiky.



alf servis